

اخبار احمدیہ

بیتنا محمدیہ الدینیہ

محمدیہ وفضل علی سیدنا محمدیہ
REGD. NO. P/GDP-3.

بیتنا محمدیہ الدینیہ

جلد
۳۳

شماره
۳۷۷



شماره
۳۷۷

سالانہ ۳۶ روپے

ششماہی ۱۸ روپے

ماہانہ غیر بڑی (۱۲ روپے)

بڑی ڈاک (۱۲ روپے)

پستی پورے ۵ روپے

THE WEEKLY "BADR" GADIAN-143516

قادیان ۹ نومبر (توکرا) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مبارکبادی
ہفت روزہ اشاعت کے دوران لندن سے بذریعہ ٹوکرہ صاحبہ اطاعت منہجی کی حضور پر نور اقدس تعالیٰ کے فضل
سے بحرِ عافیت بنی۔ اللہ تعالیٰ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو شہرہ کے ہر شہر سے محفوظ بنانے
کے لئے ختم امیر صاحب مقامی کی خصوصی ہدایت پر قادیان کے تمام احباب، مستورات اور خدام و اطفال کی طرف
سے مورخہ ۶ نومبر کو مسرت کے ساتھ قادیان میں جمع کیا۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ ہر شہر سے جہاں وہ دل سے محبوب
آقا کو ہمیشہ اپنی نظردہ ان میں رہے۔ آمین۔ ہندوستان کی دیگر جگہوں پر بھی انفرادی اور اجتماعی صورتوں کا
شخصی اہتمام کریں۔ اور بالائے تمام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے آقا کا ہر آن حامی و ناصر ہو
اور حضور کو صحت و عافیت والی برکتوں سے مہربانی فرمائے۔ آمین۔

● مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان مع محترمہ
سیدہ بیگم صاحبہ اور جگہ درویشان کرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بحیرہ عافیت بنی۔ اللہ تعالیٰ

۱۹ ذوالحجہ ۱۴۰۲ھ ۱۳ نومبر ۱۹۸۲ء ۱۳ ستمبر ۱۹۸۲ء

جلسہ سبکدوشی قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرسخ (دسمبر)
۱۳۶۳ ش کی تاریخوں میں
۱۹۸۲ء منعقد ہوگا!

قادیان میں عید الاضحیٰ کی پر مسرت اور بابرکت تقریب

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز عید کے بعد بصیرت افروز خطاب ارشاد فرمایا

ای تسلسل میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے میدان مبارک اور انتہائی پریشتم نصاب پر مشتمل سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جانب سے موصولہ برقی پیغام کا ترجمہ بھی پڑھ کر سنایا جس کا مکمل ترجمہ قادیان کی خدمت میں منجھ پیش کیا جاتا ہے۔ (باقی صفحہ پر)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے محترم امیر صاحب مقامی کو موصولہ مہینیت عید پر مشتمل برقی پیغام

میری طرف سے تمام دوستوں کو محبت بھر اسلام اور عید مبارک کا پیغام پہنچا دیا جائے۔ عید الاضحیٰ اس امر کی نشاندہی کرتی ہے اور ہمارے یقین کو بخشنے کی ہمت ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں کی گئی قربانی کبھی رائیگاں نہیں جاتی۔ جماعت احمدیہ کے لئے اس عید میں ایک خوشخبری اور نازہ یقین دہانی کا پیغام ہے۔ اور آج احمدیوں سے بڑھ کر قربانی کے مفہوم اور اس کی اہمیت کو کوئی اور بہتر طور پر نہیں سمجھ سکتا۔ قربانیوں کے نتیجے میں حاصل ہونے والی حقیقی عید آپ کو حاصل ہوگی۔

پس خدا کی نصرت پر یقین رکھیں۔ اور (موجودہ امتحان میں) استقامت اختیار کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنی برکات سے نوازے۔ (امین)

خلیفۃ المسیح

قادیان - توکرہ (دسمبر) - آج یہاں عبدالاضحیہ کی پر مسرت اور بابرکت تقریب مومنانہ شان کے ساتھ انتہائی پر وفار ماحول میں منائی گئی۔ جس میں تمام مقامی احمدی احباب، مستورات اور بچوں کے علاوہ مضافات سے سینکڑوں کی تعداد میں آئے ہوئے مسلمان بھائی بھائی پورے برقی پیغام کے ساتھ شریک ہوئے۔ اس موقع پر بہت سے غیر مسلم دوستوں نے بھی خطہ احمدیہ میں آکر احباب جماعت کو عید کی برکتوں مبارکباد پیش کی۔

پہلے سے طے شدہ پروگرام کے مطابق ٹھیک نو بجے صبح مردوں نے مسجد اقصیٰ میں اور مستورات نے لاڈ اسپیکر کی مدد سے مسجد مبارک و والان حضرت ام المؤمنین میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی کی اقتدار میں عید الاضحیہ کا دوکانہ ادا کیا۔ بعد محترم صاحبزادہ موصوف نے عید الاضحیہ کی قربانیوں کے عظیم اور گہرے فلسفہ پر بصیرت افروز پیرائے میں روشنی ڈالی اور سامعین کو اس جہت سے اپنا اپنا محاسبہ کرنے کی تلقین فرمائی کہ آیا وہ عید قربان کے تقاضوں کو پورا کر رہے ہیں یا نہیں!؟

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظر سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال بلسا لڑنے قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرسخ (دسمبر) ۱۳۶۳ ش کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!!

اجاب اس عظیم روحانی اجتماع شروع میں شرکت کے لئے آج سے تیاری شروع فرمائیں۔!!

اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس زرخیز اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

پس تیری بیگم کو رہن کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(اللہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عید الریحیم و عید الرؤف، مالکان کھنڈ ساریٹے، صبارچ پور۔ کسٹ (اڈیسٹ)

فک صلاح الدین ایم سے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان چھپوا کر دفتر اخبار سیدنا قادیان سے شائع کیا۔ پریپر ایڈیٹر صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

دہلی میں احمدیہ مرکزی وفد کی وزیر اعظم ہند اور مختلف ممالک کے سفراء ملاقات

پاکستانی احمدیوں پر ہونے والے مظالم اور انسانی حقوق سے محرومی کے بارے میں اگسٹ کی نشر و اشاعت کا اظہار

رپورٹ فرسٹ ملٹر مورولا ناشرین احمدیہ صاحبہ امینی ناظر امور عامہ، قادیان سے

پاکستان میں صدر حکومت جنرل ضیاء الحق صاحب کے جماعت احمدیہ کے بارے میں غیر منصفانہ اور ظالمانہ آرڈی نینس اور اس کے نتیجے میں پاکستان میں احمدیوں پر ہونے والے مظالم اور ان کی انسانی حقوق سے محرومی کے بارے میں مختلف حکومتوں کے ذمہ دار ارکان و سفراء سے ملاقات کر کے ان کو موجودہ صورت حال سے واقف کروانے کے لئے صدر انجمن احمدیہ قادیان نے ایک مرکزی وفد کو بھیجوانے کا فیصلہ فرمایا۔ چنانچہ اس غرض کے لئے مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جاہلاد و نسیم اور خاکسار مورخ ۲۹ اگست کو قادیان سے روانہ ہو کر ۳۰ اگست کی صبح کو دہلی پہنچے۔

سب سے پہلے یہ مرکزی وفد مورخہ ۳۰ اگست کو صبح کو محترم مسز اندرا گاندھی وزیر اعظم ہند و صدر غیر جانبدار ممالک سے ملا اور ان کی خدمت میں جماعت کی طرف سے میمورینڈم پیش کیا جس میں ان سے درخواست کی گئی کہ وہ اپنا اثر و رسوخ استعمال کر کے صدر پاکستان کے اس ظالمانہ آرڈی نینس کو جس کے نتیجے میں جماعت احمدیہ کی مذہبی آزادی سلب کر کے ان کو مظالم کا تختہ مشق بنایا گیا اور انہیں حقوق انسانی کے منشور میں دیئے گئے حقوق و تحفظات سے محروم کر دیا گیا ہے (منسوخ کروائیں۔

محترم مسز اندرا گاندھی نے اس ظالمانہ اقدام پر جماعت سے ہمدردی کا اظہار کیا اور فرمایا کہ ہماری پارلیمنٹ میں بھی یہ سوال اٹھا تھا۔ آپ حضرات حقوق انسانی کے کمیشن سے بھی رابطہ پیدا کریں۔ احمدیہ وفد نے محترمہ پر اطمینان سے جواب دیا۔

کی خدمت میں جماعت کا لٹریچر بھی پیش کیا جس کو انہوں نے خوشی اور شکر یہ کے ساتھ قبول کیا۔ اسی روز احمدیہ وفد کی گھانا (مغربی افریقہ) کا ایک ملک جس میں ماشاء اللہ احمدی لاکھوں کی تعداد میں موجود ہیں اور وہاں جماعت کے تعلیمی اور طبی ادارے تعمیری کام کر رہے ہیں) کے محترم سفیر سے بھی ملا۔ ان کی خدمت میں بھی ایک میمورینڈم پیش کیا گیا۔ محترم سفیر صاحب ذاتی طور پر گھانا کے احمدیوں اور ان کی تبلیغی و تربیتی اور تعلیمی مساعی سے واقف ہیں۔ اور ان کے قریبی دوست بھی احمدی ہیں۔ انہوں نے بھی پاکستان کے صدر صاحب کے اس غیر معقول آرڈی نینس پر انہوں کا اظہار کیا۔ اور بتایا کہ ہمارے ملک میں تو احمدیوں کو نہ صرف مسلمان ہی بلکہ اچھے مسلمان سمجھا جاتا ہے۔ اور ان کو تبلیغ و تربیت کی آزادی ہے۔ بہر حال میں آپ حضرات کے جذبات اپنی حکومت تک پہنچا دوں گا۔ ان کی خدمت میں بھی جماعت کا لٹریچر پیش کیا گیا جو انہوں نے شکر یہ کے ساتھ قبول کیا۔

دوسرے روز مورخہ ۳۱ اگست کو اس مرکزی وفد نے برٹش ہائی کمیشن میں محترم ہائی کمشنر صاحب کے رخصت پر ہونے کا وجہ سے ان کے فرسٹ سیکرٹری سے ملاقات کی۔ اور ان کی خدمت میں بھی جماعت کا لٹریچر پیش کر کے پاکستانی آرڈی نینس کے بارے میں میمورینڈم پیش کیا۔ فرسٹ سیکرٹری صاحب نے بڑی توجہ سے ہماری باتوں کو سنا۔ چونکہ انگلستان میں ہزاروں کی تعداد میں احمدی موجود ہیں، سیکرٹری صاحب مصروف

کے زمانہ میں ایسی یا سبکیاں غیر معقول ہیں۔ آپ نے وفد کو یقین دلایا کہ وہ ہمارے جذبات کو اپنی حکومت تک پہنچا دیں گے۔

اجاب کر ام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مرکزی وفد کی مساعی کو قبول فرمائے اور نیک نتائج ظاہر ہوں۔ اور پاکستان کے احمدی بھائی جس ابتلاء و آزمائش میں سے گزر رہے ہیں، اللہ تعالیٰ ان کو استقامت و استقلال سے کامیاب و باامراد فرمائے۔ اور ان کو مذہبی و دینی اور تبلیغی آزادی نصیب ہو

اللہم آمین!



”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

اللہ کی آواز اٹھائیں گے اٹھیں گے، ہم خون کا ہر قطرہ ایسی راہ میں دیں گے دم اپنے محمد کی غلامی کا بھریں گے اور لوح جہاں پر بھی یہی کلمہ لکھیں گے اٹھیں گے یہی کہتے، یہی کہتے چلیں گے

”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

سینے پر وہی پرچم اسلام اٹھائے ہیں نعرہ تکبیر زبانوں پر سجائے تسبیح اور تحمید کے ہی گیت ہیں گائے ہر آن یہاں بھول درودوں کے کھلائے کھلتے تھے ہم، کھلتے ہیں ہم، ہر وقت کھلیں گے

”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

نمرو جو پھر دعویٰ خدائی کا کرے تو؟ ہاں جلو پھر سے وہی چال چلے تو؟ فرعون اگر تاک میں موسیٰ کے رہے تو؟ انعام کئے سر کا ابو جہل رکھے تو؟

بٹ جابیں گے دشمن سبھی ہم بھولیں بھلیں گے ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے

تلوار کہیں اور زبانوں پر چسکی ہے؟ پابندی دعاؤں پر اذانوں پر لگی ہے؟ مقول نمازی ہوئے مسجد بھی جلی ہے؟ اسلامی حکومت کی نگہبانی یہی ہے؟

انگشت بدن اہل فرشتے یہ لکھیں گے

”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

میں اسمہ احمد کی حقیقت کو بھی سمجھا سب فرقے ملے ایک کو امت سے نکالا چمکائے اور چمکے گا ابھی نور خدا کا

”ناجی وہ پکاریں گے ہمیں، ہم یہ کہیں گے“

”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

انجام تو اٹھ کا انہیں یاد نہیں ہے؟ ڈولی کا انہیں نام بھی پوچھو تو کہیں ہے؟ دوزخ میں گئے سارے وہ بکھو بھی وہیں ہے

دشمن کے مٹانے سے مٹے ہیں نہ مٹیں گے

”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

اسلام کی وادی میں ہم شاداب رہیں گے ایمان کی حسرت سے یہاں بھول کھلیں گے ہر سمت اذانوں کا نئی گونج سنیں گے ہم جام بس احمد کی غلامی کا پشیں گے

طاہر سے گلے مل کے ہم ناظر یہ کہیں گے

”ہم زندہ تھے، ہم زندہ ہیں، ہم زندہ رہیں گے“

غلام نبی ناظر۔ یاری پورہ۔ (کشمیر)

(۱۳-۱۵ مئی ۱۹۸۲ء)

لے یہ مصرعہ فراق کو رکھو رکھی کی ایک نظم سے متعارف کیا گیا ہے

قادیان میں عبدالاضحیٰ کی تقریب — بقیہ صفحہ اول

حسب سابق اس مرتبہ بھی نماز عید کے بعد مضافات سے آئے ہوئے مسلمان بھائیوں کی احاطہ سنگ خانہ میں پُرمکلف کھانے سے ضیافت کی گئی۔ اللہ تعالیٰ تمام افراد جماعت کو عید کی حقیقی خوشیاں دیکھتی نصیب کرے اور وہ دن جلد لائے جب ہم سب مل کر غلبہ اسلام کی فاطمی اور حقیقی عید کا نظارہ کریں۔

امین اللہم آمین

ازاں بعد محرم مصوف نے سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک بصیرت افروز خطبہ عید الاضحیہ فرمودہ ۴ مارچ ۱۹۳۶ء پڑھ کر سنا یا جو اپنی ذات میں انتہائی رُوح پرور اور ولولہ انگیز تھا اجتماعی دعا کے بعد تمام احباب نے ایک دوسرے سے معاف کر کے عید سعید کی پُرخلوں مبارکباد دی۔ نماز عید سے فارغ ہو کر بہت سے احباب نے اپنے اپنے گھروں میں جا کر قربانیاں ذبح کیں۔ جبکہ بیرونی جماعتوں سے قادیان میں قوم بھجوانے والے احباب کی طرف سے اجتماعی قربانیوں کا انتظام لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام کیا گیا۔

مجموعہ خطبہ

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع آید اللہ بانصرہ العزیز

فرمودہ ۱۰ ظہور ۱۳۶۳ھ مطابق ۱۰ اگست ۱۹۸۴ء بمقام مجلس لندن

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع آید اللہ بانصرہ العزیز کا بصیرت افروز خطبہ جمعہ کی مدد سے قلم بند کر کے ادارہ سبکداری ذمہ داری پر عہدہ قارئین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

تشریح و تہود اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے سورہ آل عمران کی درج ذیل آیات کریمہ تلاوت فرمائی۔

وَكَانَ مِنْ نَبِيِّ قَتَلَ مَعَهُ رَبِّيُونَ كَثِيرَةً فَمَا وَهَنُوا لِمَا أَصَابَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَمَا ضَعُفُوا وَمَا اسْتَكَانُوا وَاللَّهُ يُحِبُّ الصَّابِرِينَ ۝ وَمَا كَانَ قَوْلُهُمْ إِلَّا أَنْ قَالُوا رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَإِسْرَافَنَا فِي أَمْرِنَا وَثَبِّتْ أَقْدَامَنَا وَانصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ ۝ فَآتَاهُمُ اللَّهُ ثَوَابَ الصَّالِحِينَ وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ (آیت ۱۴۴ تا ۱۴۹)

پھر فرمایا۔

سورہ آل عمران کی یہ تین آیات تھیں جن کی میں نے تلاوت کی ہے ان میں ان

اللہ والوں کا ذکر

ہے جو انبیاء کے ساتھ مل کر خدا کی راہ میں جہاد کرتے ہیں۔ اور ان کی صفات یہ بیان فرمائی گئی ہیں فَمَا وَهَنُوا لِمَا أَصَابَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ۔ اللہ کی راہ میں جو دکھ بھی آئے اور پہنچتا ہے خواہ وہ کسی قسم کا ہو کتنا ہی شدید کیوں نہ ہو مَا ضَعُفُوا اس کے نتیجے میں وہ کمزور نہیں پڑتے۔ اور بوسیدہ نہیں ہوتے۔ وَثَبَّتْ أَقْدَامَنَا یعنی ہم کو شہادت یا عمر کی زیادتی سے کمزوری پیدا ہو جانا۔ یا فی ذاتہ اتنا کمزور ہونا کہ دفاع کی طاقت اس میں نہ رہے۔

پہلے حضرت زکریا کی دنیا میں یہی لفظ ملتا ہے اِنْ مَدَّوْا مِنْ حَتَّىٰ اَنْفَجَ ذِكْرًا اَنْفَجْتُمْ سِحْرًا وَاسْتَمْتَحَلْتُمُ السُّورَاتِ شَيْبًا (سورہ مریم: ۵) کہ اے اللہ! میری تو روتے روتے ہڈیاں کمزور ہو گئیں اور عمر کے نتیجے میں بھی طاقت نہیں رہی۔ بھولیں مزید صبر اور مزید برداشت کی۔ اور اِنَّ اَوْهَنَ الْبَسِيصَاتِ لَبَيْتُ الْعَمَلِ كَبُوتِ (سورہ العنکبوت: ۲۲) میں اللہ تعالیٰ نے دوسرے منوں میں وَهْنٌ کو استعمال فرمایا کہ جس طرح مکڑی کا جالانی ذاتہ کمزور ہوتا ہے۔ تازہ بنا ہوا ہوتے ہی کمزور ہوتا ہے۔ بوسیدہ ہونے سے تب بھی کمزور ہوتا ہے۔ اور اس میں کوئی دفاع کی طاقت نہیں ہوتی۔

تو فرمایا جو ربیون ہیں اللہ والے جو میرے انبیاء کے ساتھ مل کر جہاد کرتے ہیں وَمَا وَهَنُوا

کسی قسم کی کمزوری بھی ان میں نہیں ہوتی

مہرشت کے اعتبار سے وہ کمزور ہوتے ہیں، نہ مسلسل جہاد کے نتیجے میں وہ کمزور پڑتے ہیں۔ بلکہ مسلسل دفاع میں خدا کی خاطر اپنے اندر ایک مضبوطی کی حالت پاتے ہیں۔ اِسْتَكَاوَا۔ یعنی ان کے ذہن میں اللہ جو خدا کے رستے میں ان کو دکھ پہنچتا ہے اور جو بھی عمل کریں، کمزور ان کو نہیں کرتا۔ وَمَا ضَعُفُوا اور وہ ضعیف نہیں ہوجاتے۔ وَرَهْنُوا کے بعد ضَعُفُوا میں ایک۔ اور معنی بھی پیدا کر دیا گیا کہ بعض دفعہ اللہ کی راہ میں جہاد طلب ہوجاتا ہے۔ اور ضَعُفُوا میں جو بڑھاپے کے معنی ہیں ایسے آثار پیدا ہوجاتے ہیں کہ گویا ان کی عمریں گزر جائیں خدا کی راہ میں جہاد کرتے کرتے۔ اور بچپن جوانی میں اور جوانی بڑھاپے میں ڈھل جائے۔ لیکن اس قوم پر بڑھاپے کے آثار ظاہر نہیں ہوتے۔ خواہ کتنا لمبا خدا کی راہ میں جہاد کرنا پڑے۔ وَمَا ضَعُفُوا وہ کمزور نہیں پڑتے۔ اور ان میں کسی طرح بھی بڑھاپے کے آثار ظاہر نہیں ہوتے۔ وَمَا اسْتَكَانُوا اور وہ دشمن کے سامنے کبھی عاجزی نہیں دکھاتے۔ دُشْمَنُ كَيْفَ اس کے سامنے جھکتے نہیں ہیں۔ اور صرف خدا کے سامنے جھکتے ہیں۔ اسْتَكَانُوا لِلَّهِ میں ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان منوں کو یہ نہیں کہ جھکنا نہیں آتا۔ جھکنا آتا تو ہے۔ لیکن صرف خدا کے سامنے جھکنا آتا ہے۔ جہاں تک دُشْمَنُ كَيْفَ اس کا تعلق ہے، دُنْيَا وَالْاٰلِ الْاٰخِرَةِ ہے مَا اسْتَكَانُوا وہ جھکنا جانتے ہی نہیں۔ وَاللَّهُ يُحِبُّ الصَّابِرِينَ اللہ صبر کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ تو

صبر کی یہ تعریف ہے

جو قرآن کریم نے اس موقع پر بیان فرمائی، نہ مہرشت میں کمزوری ہو، نہ بے درپے حملوں کے نتیجے میں کوئی کمزوری واقع ہو، نہ استلاء کے لیے ہوجانے کے نتیجے میں کوئی کمزوری آئے اور نہ دُشْمَنُ كَيْفَ اس کی ہیبت کے نتیجے میں کسی قسم کا جھکاؤ پیدا ہو۔ کسی قسم کا تذلل پیدا ہو۔ ان سب مصیبتوں میں سے گزرنے کے بعد ان سب امتحانوں میں ثابت قدم رہتے ہوئے بھی وہ یہ جانتے ہیں کہ ہمارا مولیٰ ہمارا نصیر، ہمارا مددگار، ہمارا سہارا دینے والا خدا کے سوا کوئی نہیں۔ اور محض اپنی طاقت سے ہم کچھ بھی حاصل نہیں کر سکتے۔ اس لئے وہ

مسلسل دعائیں کرتے چلے جاتے ہیں

اور دعاؤں کے ذریعہ وہ طاقت حاصل کرتے ہیں۔ فرمایا وَمَا كَانَ قَوْلُهُمْ إِلَّا اَنْ قَالُوا رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَمَا ضَعُفُوا لِمَا أَصَابَنَا وَاسْتَكُنَّا لِلَّهِ حَرَبًا ۖ هُمْ تَوَّابُونَ۔ تو کہیں کہیں جن لیا اس عقیدے کے لئے ہم نہیں جانتے ہیں تو یہ بزم ہے کہ گناہوں سے ہمارا بدن چور ہے۔ زخمی ہے۔ نَاغْفِرْ لَنَا ہمارے گناہوں کو ڈھانپ لے۔ ہمیں بخش دے۔ وَإِسْرَافَنَا فِي أَمْرِنَا اور ہم یہ بھی جانتے ہیں کہ ہم نے بہت سی زیادتیاں کی ہیں۔ ایسی زیادتیاں جو ہمارے مفاد کے خلاف جا سکتی ہیں۔ ایسے گناہوں میں ٹوٹ ہو چکے ہیں جن کے نتیجے میں ہم پر قوی لحاظ سے بد اثر بھی پڑ سکتا ہے۔ تو اے خدا! تو ہمارا اسراف بھی معاف فرما دے۔ کیونکہ

آج وہ دن نہیں ہیں

کہ تو ہمیں ناراضگی کی آنکھ سے دیکھ۔ آج تو ہم تیری راہ میں جہاد میں مصروف ہیں۔ کیسے ہم سے برداشت ہوگا کہ دشمن بھی غضب کی آنکھ سے دیکھ رہا ہو اور آج تو ہم غضب کی آنکھ سے نہیں دیکھنے لگے۔ اس لئے ہماری پشت محفوظ ہوجانی چاہئے آج۔ ہمیں یہ فکر نہیں ہونی چاہئے کہ ہمارے گناہوں کے نتیجے میں تو بھی ہمیں ناراضگی کی آنکھ سے آج دیکھ رہا ہے۔ وَثَبَّتْ أَقْدَامَنَا آج تو وہ ہیں کہ ہمارے پاؤں کو ثبات بخش، ہمارے قدموں کو قوت عطا فرما۔ وَانصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ اور کافروں پر جو انکار کرنے والے ہیں ان پر ہمیں فتح نصیب فرما۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان حالات میں جب یہ دعا کی جاتی ہے تو خدا اُسے ضرور

”مہار ا خدا تمہیں آرزو ہے کہ تم اس کی راہ میں جہاد کرو“ (مکشدی نوٹ)

پیشکش: گلورے ربرمینو فیکچررز ٹیچ رائیڈرا سمرانی۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۳۔ گرام: ”GLOBEXPORT“۔ فون: 27-0441

تنبول فرماتا ہے۔ جب انسان اپنے

تین دن دھن کی بازی

لگا رہا ہو خدا کی راہ میں اور ہمت نہ ہارے، کسی کے مقابل پر جھکا نہ جائے، خدا کے سوا کسی کے لئے جھکے نہیں، اور ساتھ ہی دعا میں کہا ہو تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ناممکن ہے کہ ایسی دعا کو میں قبول نہ کروں۔ میں اُسے بتاتا ہوں فَاتَّهَمُ اللَّهُ تَوَابِ السُّنْيَا یہاں یہ نہیں فرمایا کہ يُعْطِيَهُمُ اللَّهُ تَوَابِ السُّنْيَا کہ اللہ ان کو دنیا کا ثواب بھی دے گا۔ بلکہ اچانک ماضی میں بدل دیا سب قصے کو۔ کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو دے دیا تَوَابِ الدُّنْيَا۔ ان کے منہ سے نکلی ہوئی یہ دعائیں یقینی طور پر قبول ہوئی گویا کہ ایک ماضی کا واقعہ تھا۔ خدا نے دے دیا ان کو تَوَابِ الْآخِرَةِ۔ تَوَابِ الدُّنْيَا کے متعلق تو کوئی کہہ سکتا تھا کہ ماضی کا قصہ چل رہا ہے اس لئے ماضی میں ذکر ہونا تھا۔ مگر تَوَابِ الْآخِرَةِ تو بعد کی بات ہے۔ وہ تو مرنے کے بعد ہوتا ہے۔ ان کے لئے بھی لفظ ماضی استعمال فرمایا یقینی بنانے کے لئے۔ اس بات کو سو فیصدی یقینی کرنے کے لئے ماضیت کا طریق اختیار کیا گیا ہے۔ کیونکہ قرآن کریم کی دوسری جگہ بھی یہی اداس ہے، یہی اسلوب ہے کہ

جب بات میں قوت پیدا کرنی ہو

اور یقینی بنانا ہو تو مستقبل کے واقعات کو بھی ماضی کے صغے سے بیان کیا جاتا ہے وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ۔ اور اللہ احسان کرنے والوں سے بہت محبت کرتا ہے۔ یہاں دُوحِزْنَا میں بیان نہیں ہوئی بلکہ تین ہوئی ہیں۔ تَوَابِ الدُّنْيَا پہلی جزاء کہ اس دنیا میں بھی وہ ذلیل نہیں ہوں گے۔ ہم یقین دلاتے ہیں کہ اس دنیا میں بھی ان ہی کو فتح نصیب ہوگی وَحُشِنَتْ تَوَابِ الْآخِرَةِ دُنْيَا تو عارضی چیز ہے۔ آخرت کا ثواب اس سے بہت زیادہ حسین ہے جو آخرت میں جزاء ملنے والی ہے۔ اس کے ساتھ اس دنیا کی جزاء کا کوئی مقابلہ ہی نہیں۔ لیکن سب سے بڑی جزاء یہ ہے وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ کہ اللہ تم سے محبت کرنے لگے گا۔ تم اللہ کے پیاروں میں شمار ہو جاؤ گے۔

یہ جو کیفیات ہیں

یہ دنیا والوں کے لئے تاریخی واقعات ہیں۔ اگر عام مسلمان جو احمدی نہیں ہے وہ ان باتوں پر غور کرتا ہے تو اس کی نظر آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی طرف لوٹ جاتی ہے۔ اور آپ کے زمانے کے لوگوں کی طرف۔ جو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو نہیں مانتا وہ اگر اس مضمون پر غور کرے گا، عیسائی ہوگا تو وہ حضرت عیسیٰ کے زمانے کی طرف چلا جائے گا اگر یہودی ہوگا تو حضرت موسیٰ کے زمانے کی طرف اس کا ذہن چلا جائے گا، اگر کسی اور مذہب کا ہے اور ابراہیمی ہے تو ابراہیم کے زمانے کی طرف اس کی نظر لوٹ جائے گی۔ گویا یہ سارے کے سارے ذہن یقینی واقعات کی طرف منتقل ہوتے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ لیکن اس کے باوجود یہ سارے ماضی میں بسنے والے لوگ ہیں۔ حال میں ان کو ایسے کوئی واقعات دکھائی نہیں دیتے۔ یہ

جماعت احمدیہ کی خوش نصیبی ہے

کہ ہمارا ماضی ہمارا حال بنا گیا ہے اور وہ خوشخبریاں جو پہلوں کو عطا ہوئی تھیں وہ ہمارا مستقبل بن گئی ہیں۔ اب ہم تصدق پارینہ میں بسنے والے لوگ نہیں ہیں بلکہ وہ زندہ قوم ہیں جن کے اوپر یہ ساری واردات گزر رہی ہیں۔ ہم شاہد ہیں اس بات کے۔ اور اس بات کے کئی شاہد ہیں کہ اللہ اپنے فضل لے کر آیا کرتا تھا۔ آج بھی آ رہا ہے اور کئی پہلے سے بہت بڑھ کر حُشِنَتْ تَوَابِ الدُّنْيَا الْآخِرَةِ، ہم عطا فرمائے گا۔ اس انتہائی خوفناک مخالفت اور دردناک مظالم کے نتیجے میں جماعت کا رد عمل بالکل وہی ہے جو ان قرآن کریم کی آیات میں بیان فرمایا گیا۔ قربانی کی روح پہلے سے کم ہونے کی بجائے بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ جتنا دشمن ڈرانے کا کوشش کر رہا ہے، دبانے کی کوشش کر رہا ہے، اتنی قوت کے ساتھ جماعت کا دفاع کا جذبہ ابھرتا چلا جا رہا ہے۔

حوصلے بڑھ رہے ہیں

ہمت میں ایک مزید قوت عطا ہو رہی ہے۔ دن بدن جماعت کی کیفیت، بدلتی چلی جا رہی ہے۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ ان آیات کی مصداق آج دنیا میں جماعت احمدیہ کے سوا اور کوئی جماعت نہیں ہے۔ !!

چنانچہ جب خطرات ہوں اور کئی قسم کے ایسے وحشتناک واقعات ہو رہے ہوں کہ جس سے انسان کو یہ محسوس ہو کہ کچھ نہ کچھ ایسے انداز کر کے بچانا چاہیے، پتہ نہیں کیا حالات ہوتے ہیں۔ کس طرح ہمیں گھروں سے نکالا جائے۔ کس طرح ہم لوٹے جائیں۔ تو ایسے وقت میں دنیا کی قوموں میں یہ رد عمل ہوتا ہے کہ جو کچھ ہے وہ سمیٹتے ہیں اور بچا لیتے ہیں۔ لیکن اللہ کی قوم کا رد عمل یہ ہے کہ جو کچھ گھر میں تھا وہ سمیٹ سمیٹ کر، بھاڑو دے دے کہ خدا کے حضور پیش کرنے لگ جاتے ہیں۔ یہ رد عمل خدا والوں کی علامت ہے۔ ان لوگوں کو ربیبون کہا جاتا ہے قرآنی اصطلاح میں کہ اللہ والے لوگ، رب والے لوگ۔ چنانچہ یہ جو مختلف وقتوں میں جماعت کی طرف سے قربانی کی اطلاعیں آرہی ہیں اور مختلف ممالک سے، یہ اس کثرت کے ساتھ ہیں کہ ناممکن ہے انہیں ایک دو خطبات میں بیان کیا جاسکے۔ بلکہ ہزار صفحات کی کتابیں لکھی جاسکتی ہیں۔

میں نے بعض قربانیوں کا ذکر گزشتہ ایک خطبے میں کیا تھا۔ لیکن اس کے بعد بعض غرباء کی بعض بچوں کی، بعض کمزور لوگوں کی ایسی عظیم الشان قربانیوں کی اطلاعیں ملی ہیں کہ میں سمجھتا ہوں کہ ان کو بھی اس ذکر میں شامل کرنا ضروری ہے۔ کیونکہ جماعت کے امیر بھی جس طرح قربانی کر رہے ہیں اسی طرح

جماعت کے غریب بھی قربانیاں کر رہے ہیں

اور جماعت کے غرباء کی بعض صورتوں میں قربانیاں اتنی عظیم الشان ہیں کہ اللہ کے سوا کوئی نہیں جانتا کہ یہ قربانیاں زیادہ اہمیت رکھتی ہیں خدا کی نظر میں یا امراء کی قربانیاں۔ آج تو یہ کیفیت نظر آتی ہے کہ

ایک ہی صف میں کھڑے ہو گئے محمد اور آواز

امیر اور غریب اپنی قربانیوں میں بالکل ایک صف میں کھڑے ہوئے دکھائی دے رہے ہیں۔ مگر پھر بھی غریب چونکہ اپنے اقتصادی لحاظ سے ان ادنیٰ سطح پر واقع ہوتا ہے کہ جب وہ قربانی دیتا ہے تو اسے بھوک کی شدت بھی برداشت کرنی پڑتی ہے، اسے دوسری تنکیاں بھی اٹھانی پڑتی ہیں۔ اس لئے اس پہلو سے وہ یقیناً

امراء پر فضیلت

لے جاتا ہے۔ اور بعض لوگ کچھ بھی پیش نہیں کر سکتے، سوائے رونے کے اور میں سمجھتا ہوں کہ ان کے وہ آنسو ہیں جو خدا کی نظر میں موتوں سے بڑھ کر قیمتی ہوجاتے ہوں گے۔

چنانچہ ایک صاحب اس سلسلے میں مجھے لکھتے ہیں کہ اب نے جو نئے مشنری تحریک فرمائی اس کی کیسٹ ہم گھر میں سن رہے تھے۔ میری بچیاں بھی ساتھ بیٹھی تھیں۔ جب آپ نے یہ فرمایا کہ فلاں بچی نے یہ زیور دیا اور فلاں بچی نے یہ روپیہ دیا تو

یہ آواز سن کر

اس عاجز کی بچیاں آنکھوں سے آنسو بہا کر پکار اٹھیں کہ کاش ہمارے پاس بھی زیور یا روپیہ ہوتا تو حضور کے قدموں میں رکھ دیتیں۔ اس وقت تو قرف نے کالجوں میں اس قدر ہے کہ خط لکھتے وقت اپنی بچیوں کا وہ وقت یاد آگیا اور میری آنکھوں سے بھی آنسو جاری ہیں۔ تو یہ وہ جماعت ہے جس کا رد عمل ان مصیبتوں اور دکھوں کے وقت اللہ کی راہ میں اور بھی زیادہ قربانیاں دینے کی تمنا کی صورت میں ظاہر ہو رہا ہے۔

بچوں کے متعلق ایک دوست لکھتے ہیں کہ میرے بچوں نے جو پیسے ان کے پاس تھے کہا کہ اتنی رقم نہ یہ رقم دینی ہے۔ میری ایک بچی اس کی کراچی سے روانہ ہوتے وقت آخری دن آپ کی طاقات ہوئی تھی اور اس میں آپ نے ازراہ شفقت اس کو ظم دیا تھا، اس نے اپنے جیب خراج میں سے، اپنے گلے میں (وہ مٹی کا برتن جس میں پیسے جمع کرتے ہیں نیچے) جو کچھ بھی جمع کیا ہوا تھا وہ سارا اس نے پیش کر دیا۔ ایک بچہ جو بڑی عمر کا ہے نسبتاً اس نے موٹر سائیکل کے شوق میں پیسے جمع کئے ہوئے تھے اور اب تک اس کے پاس ایک سو روپیہ جمع ہو چکے تھے، اس نے مجھے لا کر دیئے کہ بابا! میں بالکل موٹر سائیکل نہیں لینا چاہتا مجھے کوئی شوق نہیں رہا۔ اس لئے یہ

سادری رقم یورو پین مراکز کے چند میں

پیش کر دیں۔ اور میری طرف سے درخواست کریں کہ مولیٰ ہماری بھتیجی قربانی قبول فرمائے۔ ایک بچی لکھتی ہے (یہ ہمارے ایک مبلغ کی بیٹی ہے) کہ میں نے تین سال کے عرصہ میں سب خراج اور عیدی کی ساری رقم شہہ رقم کا گنا مشتری ایچارج یعنی اپنے ابا کے سپرد

کر دیلے جو پانچ صد شنگ بنتے ہیں۔ اس رقم کو قبول فرمائیں۔

ایک مرنی سلسلہ

اطلاع کرتے ہیں اور جتنے بھی خدا کے فضل سے مریبان سلسلہ میں ان سب کا یہی حال ہے، کوئی ایک، کا ذکر کرنے کا یہ مطلب نہیں کہ کوئی دوسرا قربانی میں پیچھے ہے۔ صرف نمونہ جماعت کے سامنے لائے گئے بعضوں کو میں نے چنا ہے۔ گتہ ہیں نماز جمعہ کی اور سبکی کے بعد سیدھا مرنی ہاؤس گیا۔ فوراً بیوی سے ملا۔ اور اس کی طرف دیکھتا رہ گیا۔ کیونکہ میں اس امید کے ساتھ گیا تھا کہ میرے جانے سے قبل میری بیوی اپنا زیور اتار چکی ہوگی اور جانتے ہی مجھے کہے گی کہ یہ لو، اسے حضور کی خدمت میں پیش کر دو۔ میں نے جب اس کے بدن پر زیور دیکھا تو میں نے اس سے کہا کہ میں یہ کیا دیکھ رہا ہوں۔ میں تو اس امید سے آیا تھا کہ تم سارا زیور اتار چکی ہوگی۔ اس پر اس نے کھائی میری طرف، بڑھائی اور کہنے لگی کہ خود اتارو اور کہتے لگی خدا کی قسم میں تو یہ زیور اس وقت سے وقت کر چکی ہوں جب حضور نے تحریک فرمائی تھی۔ اور انتظار کر رہی تھی کہ کب ہمیں بھی اجازت ہو اس تحریک میں شامل ہونے کی۔ اور اسے اتارو، اب میں اسے نہیں پہن سکتی۔ کہنے لگی کچھ زیور میرا فناں گھر پڑا ہے وہاں سے منگوا لو۔ ایک بلکا سا لاکٹ، اور کانوں میں بالیاں دیکھیں تو میں نے کہا یہ تم کیوں نہیں اتار رہیں۔ تو اس نے جواب دیا کہ حضور نے فرمایا ہے کہ کچھ اپنے بچوں کے لئے بچھ رکھو۔ محض خدا کی ناراضگی کے خوف سے میں یہ نہیں اتارتی کہ نافرمانی نہ ہو جائے۔ لیکن جو بلکا زیور ہے وہ اپنے بچوں کے لئے رکھ لیا ہے۔ اور جو کچھ بھاری زیور تھا وہ خدا کی راہ میں پیش کر دیا ہے۔ ایک پرانے خادم سلسلہ جو اکثر زندگی کا حصہ کلرک کے طور پر گزارتے رہے اور ابھی بھی کلرک کی اوپر کی سطح کے آدمی ہیں وہ یہ لکھتے ہیں اس وقت دل میں اپنے مولیٰ کے ساتھ آپ کی تحریک میں مبلغ تیرہ ہزار روپے جو میری

ساری عمر کی کوڑی کوڑی پس انداز کی موٹی رقم

ہے، دینے کا وعدہ کر لیا ہے۔ میری یہ پس خوردہ رقم حاضر ہے جس مرکز کے لئے چاہیں خرچ کریں اور مجھے جمع کروانے کا ارشاد فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ میری یہ حقیر قربانی قبول فرمائے، آمین وہ بھی محض اپنے فضل سے مزید قربانیوں کی توفیق عطا فرماتا چلا جائے۔ یہ پس انداز کی موٹی رقم کچھ رقم تو بچتیوں کے وظیفوں کی تھی۔ کچھ تھوڑی تھوڑی اپنی بچت اور کچھ بڑے بچے کی دی ہوئی امداد، یہ سب اس لئے اکٹھی کر رہا تھا کہ دو بڑی بچیاں جن کا نکاح جلسہ پر ہوا تھا ان کا رخصتانہ کرنا باقی ہے۔ بہر حال اللہ تعالیٰ ان بچیوں کے رخصتانہ کا انتظام تو خود فرما دے گا۔

یہ حیرت انگیز قربانیاں

تو ایسی نہیں ہیں جو خدا والوں کے سوا کوئی اس دنیا میں پیش کر سکے۔ احمدیت تو یوں لگتا ہے ساری دنیا سے مختلف ایک اور قوم بن کر ابھری ہے۔ اس زمانے میں۔ اس دنیا کے لوگ بھی یہ نہیں نظر آتے۔ یہ تو اگر خدا نے ہمیں نہ بنایا ہونا اتنا پیارا محاورہ رہتی ہوں۔ ہم نہیں کہہ سکتے تھے کہ ان کو کیا کہیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے اس قوم کا نام رہتی ہوں رکھ دیا ہے۔ رب والے لوگ ہیں۔ یہ دنیا سے تعلق رکھنے والے لوگ نہیں ہیں۔ ایک غریب استانی لکھتی ہیں، آپ کی باتیں سن کر دل بھر آیا۔ اور آنکھیں نمناک ہو گئیں

قربانی کے لئے دل مچل اٹھا

لیکن میرے پاس کوئی قیمتی چیز نہیں کہ جس کو جماعت کی نذر کر سکوں۔ کوئی زیور نہیں، کوئی بینک بلیس نہیں۔ ہاں ایک سفید پوشی کا بھرم ہے۔ تمام اخراجات کے بعد میرے پاس ساٹھ روپے بچتے ہیں۔ جو کہ میں نے اب فیصلہ کیا ہے کہ ہر ماہ چنہ دیا کروں گی۔ روزانہ کھانے پینے کے ذاتی اخراجات کو امکانی حد تک ختم کرنے کی کوشش کر رہی

قاریان کی بچنات

کے متعلق مجھے بورپورٹ ملی ہے اور اس کا مجھے انتظار تھا کیونکہ جب تحریک جدید کی قربانیوں کا آغاز ہوا تھا تو قاریان کی مستورات کو غیر معمولی قربانی کے مظاہرہ کی توفیق ملی تھی۔ اب تو بہت تھوڑی خواتین وہاں رہ گئی ہیں۔ لیکن جتنی بھی ہیں سبھی انتظار تھا کہ ان کے متعلق بھی اطلاع ملے کیونکہ ان کا حق ہے کہ وہ قربانی کے میدان میں آگے رہیں۔ اور قاریان کا نام جس طرح اس زمانے میں خواتین نے ادا کیا تھا آج پھر اُسے دہرایا کریں۔ سو الحمد للہ کہ وہاں کی رپورٹ بھی موصول ہوئی ہے۔ صدر لجنہ امام اللہ بھارت اطلاع دیتی ہیں کہ میں نے قاریان

کی لجنہ اور ناصرات کے وعدے سے مراکز کے لئے حضور کی خدمت میں ۱۶ جولائی کو لکھے تھے۔ حضور کے خطبات نے ایک تڑپ یہاں کی عورتوں میں پیدا کر دی۔ اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے جو مجھ ان کے پاس تھا انہوں نے پیش کر دیا ہے۔ لیکن پیاس سے کہ ابھی نہیں بجھی۔ اتنی شدید تڑپ ابھی ہے کہ اور ہونو خدا کے کاموں کے لئے اور بھی پیش کر دیں۔ چھوٹی چھوٹی بچیوں نے اپنی گجیاں جن میں پانچ پانچ، دس دس پیسے کے کچھ جمع کیا تھا، توڑ توڑ کر جو کچھ نکلا اللہ کے حضور پیش کر دیا۔ اللہ تعالیٰ کا شکر اور احسان ہے کہ اس وقت تک قاریان کی عورتوں اور بچیوں کا وعدہ زیور کی قیمت لگا کر اور نقدی ملا کر۔ ۲۶۹۱۳ روپے اور ادائیگی ۳۶۸۶۲ روپے ہو چکی ہے۔ لیکن قاریان کی لجنہ کی شدید خواہش ہے کہ حضور دعا کریں اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ہمیں اور دے اور ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم مزید اس تدبیر میں ادا کر سکیں۔

ایک عورت لکھتی ہیں کہ میں نے جب یہ تحریک سنی۔ بڑا

ایک دروناک خط

ہے، کہ میرے دل کی کیا حالت ہوئی۔ میں نے جب سنا کہ عورتوں نے یہ قربانی کی اور زیوروں کے سیٹ اتار اتار کر دیئے تو دل کا جو کیفیت تھی وہ خدا ہی بہتر جانتا ہے۔ میرے پاس تو کچھ نہیں ہے۔ میرے آقا! میرے پاس کوئی زیور، کوئی جائیداد نہیں۔ ہم غریب طبقے کے لوگ ہیں۔ لیکن میرے پاس تین ٹکے ہیں۔ یہی اپنا

ایک بیٹا قربانی کے لئے

دینا چاہتی ہوں۔ اسے قبول فرمائیں۔ ایک خاتون لکھتی ہیں کہ جب میں نے سنا کہ ہمیں بھی اجازت مل گئی ہے تو میرا دل خوشی سے بھر گیا۔ میرا سارا ہی زیور آج سے چھ سال قبل چوری ہو گیا تھا۔ ایک ٹیکس ہار اس بکس میں پڑا ہوا ہے جو چوروں کی نظر سے بچ گیا تھا۔ اس ہار کو میں آقا کے حضور اس تحریک میں پیش کرتی ہوں۔

یہ وہ جماعت ہے

جس کو دمانے کا بعض بد قسمت لوگ منصوبہ بنا رہے ہیں۔ بڑی بدبختی ہے کہ جو خلاصہ میں کائنات کا، جن سے انسانیت کی اقدار زندہ ہیں جو گزشتہ نظری تاریخوں کو کہا نیوں سے نکال کر عمل کی دنیا میں ڈھال لیں، ان کو برباد کرنے کے درپے ہو جائے دنیا۔ اس سے زیادہ بد قسمتی اور کیا ہو سکتی ہے۔ اس موقع پر تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی وہ دعا یاد آتی ہے جو بدر کے موقع پر بڑی گریہ و زاری کے ساتھ آپ نے کی۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جس خیمے میں آپ وہ دعا کر رہے تھے وہی خیمہ تھا جو اس

جنگ بدر کے جتنے کا میدان

بن گیا تھا۔ بظاہر ایک لڑائی باہر ہو رہی تھی۔ لیکن ایک لڑائی اس خیمے کے اندر جاری تھی اور وہ دعا کے ذریعہ جاری تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی حالت یہ تھی کہ دعا کرتے ہوئے گریہ و زاری کے ساتھ بار بار آپ کا پترا آپ کے کندھے سے نیچے گرجاتا تھا۔ اور حضرت ابو بکرؓ اس کپڑے کو اٹھا اٹھا کر واپس آپ کے کندھے پر ڈالتے تھے اور ایک زلزلہ سا بدن پر طاری تھا۔ دعا آپ یہ کر رہے تھے :-

اللَّهُمَّ إِنْ أَهْلَكْتَ هَذِهِ الْعِصَابَةَ فَلَنْ تُبَادِيَ فِي الْأَرْضِ أَبَدًا۔

کہ اے اللہ! مجھے ان جانوں کی تو پرواہ نہیں۔ میں تو تیری عبادت کرنے کا عاشق ہوں۔ مجھے یہ غم کھائے جا رہا ہے کہ اے اللہ! اگر آج ان لوگوں کو تو نے مٹنے دیا، ان لوگوں کو ہلاک ہونے دیا تو پھر قیامت تک تیری کبھی عبادت نہیں کی جائے گی۔ کیونکہ ان سے بہتر عبادت کرنے والے جنہوں نے مجھ سے عبادت کے راز سیکھے ہیں پھر کبھی پیدا نہیں ہو سکتے تو

آج بھی یہ دعائیں کریں

خدا کے حضور کہ اے خدا! یہ وہ لوگ ہیں جن کو مٹانے کے دنیا دہی ہے۔ اگر آج تو نے ان کو مٹنے دیا تو انسانیت کی صف بلیٹی جائے گی۔ پھر اعلیٰ مذہبی اقدار اور اعلیٰ روحانی اقدار دنیا سے ہمیشہ کے لئے غائب ہو جائیں گی۔ پھر انسان زندہ رکھنے کے لائق نہیں رہے گا۔ اس لئے تو آج ان کو نہ مٹنے دے۔ کیونکہ آج تمام کائنات کا خلاصہ مٹانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

اسی موقع پر یہی جماعت سے یہ بھی کہنا چاہتا ہوں کہ گریہ وزاری درست اپنی جگہ بہت رونا بچا بیٹھہ خدا کے حضور۔ لیکن اس روتے کے نتیجے میں دل میں ایسی نرمی نہیں پیدا ہونی چاہیے جو غیر کے سامنے جھکنے والے دل ہو جائیں۔ ان دو چیزوں میں بڑا فرق ہے۔ لیکن بیشتر اس کے کہ میں اس مضمون کے متعلق کچھ کہوں ایک اور دلچسپ زیور کے سلسلے میں بات آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ احمدیوں کے دماغ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے ہیں کہ عجیب عجیب ان کو نکتے سُوجھتے ہیں۔ اور قرباتیوں میں حیرت انگیز حسن اور لطف پیدا کر دیتے ہیں۔ چنانچہ کیونکہ زیوروں کی باتیں آج کل ہورہی ہیں کہ فلاں نے سونا دیدیا فلاں نے زیور دے دیا۔

انگلستان کی ایک خاتون

نے مجھے دو اشرفیاں بھیجیں اور کہا کہ مجھے خیال آیا کہ یہ رسم زیور دینے کی تو منشی اردو نے خان صاحب سے شروع کی تھی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وصال کے بعد وہ حاضر ہوئے تھے۔ اور روتے روتے ان کی ہچکی بندھ گئی تھی۔ حضرت مصلح موعود نے جب بار بار پوچھا کہ کیا ہوا ہے؟ تو انہوں نے کہا کہ مجھ سے بیان نہیں ہو سکتا جو ہو گیا ہے۔ میری ساری عمر یہ خواہش تھی کہ میں سونے کی اشرفیاں لے کر کسی دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں حاضر ہوں۔ اور ان کو نذرانہ پیش کر دوں۔ اور جب سونا نہیں تھا تو مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام موعود تھے۔ جب سونا آیا ہے تو حضور موجود نہیں۔ اس لئے میں حضرت اماں جان کی خدمت میں وہ اشرفیاں پیش کر کے اپنے دل کی بھڑاس نکالنا چاہتا ہوں۔ اور یہ درد کہ کاشش! مسیح موعود ہوتے، یہ کھائے جا رہا ہے۔ حضرت مصلح موعود بنایا کرتے تھے کہ بہت شکل سے ٹکڑوں ٹکڑوں میں انہوں نے یہ بات سمجھائی۔ تو اس سچی کو خیال آیا کہ اس کا نام بھی تو زندہ ہونا چاہیے۔ اور انہوں نے وہ دو اشرفیاں جو ان کے پاس تھیں وہ مجھے دیں کہ

ایک سچی چونکہ دوسری نیکی کی طرف منتہج ہو جاتی ہے

مجھے خیال آیا کہ یہ تو اللہ تعالیٰ نے اس تحریک میں منشی اردو نے خان کو شامل کرنے کا ذریعہ بنا دیا ہے۔ ہم قبول چکے تھے مگر خدا تو نہیں بھولا۔ چنانچہ ان کی طرف سے میں نے وہ دو اشرفیاں بھی اس تحریک میں شامل کر دی ہیں۔ اور مجھے بڑا لطف آ رہا ہے اس سچی کے اس خیال پر۔ اور خدا کے اس احسان پر کہ ایک شخص نے کسی خاص جذبے سے قربانی دی تھی اسے زندہ کرنے کے لئے کیا عمدہ بہانہ بنا لیا۔ اور کس ترکیب سے اس نام کو دوبارہ زندہ کر کے اس تحریک میں شامل کر دیا۔ اور اس سے پھر مجھے ایک اور خیال آیا کہ میں نے اپنی والدہ کی طرف سے ابھی تک کچھ نہیں دیا۔ چنانچہ کچھ معمولی سا سونا تھارہ میں نے اپنی والدہ کی طرف سے بھی دے دیا۔ تو اس طرح ایک نیکی دوسری نیکی کے بچے پیدا کرتی چلی جاتی ہے جس طرح بدی سے بدی کے بچے پیدا ہوتے ہیں۔ جس طرح نفرت سے نفرت چھوٹی ہے۔ اس طرح یہ اللہ کا قانون ہے کہ نیکیاں اور نیکیاں پیدا کرتی چلی جاتی ہیں۔ تو یہ

بہت بڑا ایک احسان

ہے کہ جماعت کے اندر نیکیاں پھیل چھول رہی ہیں۔ میں جو کہتا ہوں کہ خدا نے ابھی سے ہمیں بہت انعام دینے شروع کر دیے ہیں۔ یہ کم انعام تو نہیں، کسی جماعت کے اندر عظیم الشان روحانی اقتدار جاگ اٹھیں۔ اس کے اندر نیکیاں نشوونما پانے لگ جائیں اور کثرت کے ساتھ نیکیاں بچے دینے لگیں۔ اور ایک سچی دوسری نیکی میں منتہج ہو۔ یہ جو سلسلہ ہے یہ بہت ہی عظیم الشان خدا کا احسان ہے۔

جہاں تک ان لوگوں کا تعلق ہے جو بعض دفعہ خط لکھتے وقت

کچھ صبری دکھا جاتے ہیں

ان کے لئے ایسا ہی پتہ رہتا ہے کہ ابھی چھتے ہیں کہ اب تو روتے روتے ہمارا برہم حال ہو گیا ہے۔ اور خدا کیوں مدد کو نہیں آ رہا ابھی تک۔ کب تک آخر ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف نکالیاں نہیں گے اور دلازاری کی باتیں سنیں گے۔ نہ تو صاف اہل ربوہ، کہ ان پر چونکہ زیادہ سخت امتحان ہے، اس لئے بعض لوگ وہاں سے جو خط لکھتے ہیں اس میں ہے: اتہا ہے قراری پائی جاتی ہے۔ کیونکہ ایک طرف احمدیوں کی اذانی بند ہیں۔ خدا کا نام لیںنا بند۔ اور دوسری طرف علماء کو وہاں لاؤ اس پیکر پر نکالیاں دینے کی کوشش ہے۔ اور بعض دفعہ سارا سارا دن

انتہائی سختیاں لکھتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف۔ تو یہ دکھ ہے جو بے قرار کر دیتا ہے۔ وہ کہتے ہیں ہم روتے ہیں، ساری ساری رات گریہ وزاری کرتے ہیں۔ لیکن آخر کب تک ہم سے یہ ہوگا۔ خدا کیوں ہماری مدد کو نہیں آ رہا۔ تو دراصل ان کو بھی اسی آیت کی طرف متوجہ ہونا چاہیے جس کا میں نے ذکر کیا تھا۔ ما استنکافوا کی کیفیت اپنے اندر پیدا کریں۔ آئسو بہت ضروری ہے لیکن حوصلے کو نرم کرنے کے لئے استعمال نہیں ہونے چاہئیں۔ بلکہ اس طرح استعمال ہونے چاہئیں

جس طرح بھٹی میں جب لوہا ڈالا جاتا ہے

تو اسے بار بار نکال کر پانی میں اس لئے داخل کیا جاتا ہے کہ اس سے اس پر آب مزید آجائے اگر صرف بھٹی چلتی رہے تو لوہے خواہ کتنے ہی سخت ہوں اپنی ذات کے لحاظ سے وہ کچھ دیر کے بعد نرم ہو کر گھل جاتے ہیں۔ لیکن اگر بار بار ان کو پانی میں بھگو یا جائے تو بجائے نرمی آنے کے ان میں اور زیادہ سختی آتی شروع ہو جاتی ہے۔ یہی قانون ہے انبیاء کی جماعتوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا، یہی سلوک ہے انبیاء کی جماعتوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا۔ چنانچہ ایک طرف دشمن ان کو بھٹی میں جلانے کی کوشش کرتا ہے۔ دوسری طرف اللہ تعالیٰ ان کی طرف سے ان کو رحمت کے آئسو عطا کرتا ہے۔ وہ خدا کے حضور گریہ وزاری کرتے ہیں، ایک دوسرے کے غم میں بے انتہا درد محسوس کرتے ہوئے ان کی آنکھیں اللہ کے حضور آئسو بہاتی ہیں۔ تو دل جہاں انہوں کے لئے نرم ہو جاتا ہے وہاں غیروں کے لئے اور زیادہ ان میں دفاعی شدت پیدا ہوتی چلی جاتی ہے۔ گزوری کی بجائے ان میں ایک خاص توانائی پیدا ہو جاتی ہے۔ اس مضمون کو بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ وَالَّذِيْنَ مَعَهُ اَشِدَّاءُ عَلٰى الْكُفٰرِ
رُحَمَآءٌ بَيْنَهُمْ تَرَاهُمْ رُكْعًا سَجْدًا تَلْبَغُوْنَ فَضْلًا
مِّنَ اللّٰهِ وَرِضْوَانًا سِيِّمَاهُمْ فِيْ وُجُوْهِهِمْ مِّنْ اَشْرِ
الشُّجُوْءِ ط (الفتح: ۳۰)

کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور ان کے ساتھیوں کا ایک عجیب حال ہے۔ انہوں کے لئے وہ بے انتہا رحم دل ہیں۔ اور ان کے دکھ ان سے برداشت نہیں ہوتے۔ لیکن یہ دکھ ان کو دفاعی لحاظ سے کمزور نہیں کرتے۔ ان میں نئی قوت عطا کرتے چلے جاتے ہیں۔ اَشِدَّاءُ عَلٰى الْكُفٰرِ غیر کے مقابل پر تو دیکھے گا کہ انتہائی شدید ہو جاتے ہیں۔ یہ کیسے حاصل ہوتی ہے قوت، اندرونی طور پر نرمی اور بیرونی طور پر شدت میں اضافہ؟ فرماتا ہے تَرَاهُمْ رُكْعًا سَجْدًا یہ کیسے بات پیدا ہوتی ہے؟

خدا کے حضور گریہ وزاری کے نتیجے میں

رکوع میں ہی جھک جاتے ہیں، سجدوں میں گرتے ہیں۔ دعائیں کرتے ہیں۔ تو جہاں دل کو ایک ٹھنڈی مٹی ہے خدا کے حضور آئسو بہانے سے وہاں جو پیش ہے وہ نرم کرنے کی بجائے اس میں اور زیادہ سختی پیدا کر دیتی ہے غیروں کے مقابل پر۔ اور ایک نئی ہمت ان کو عطا ہوتی ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں یہ نمونے بھی ہیں۔ اور ان کو جو کچھ دیر رونے کے بعد بھرا جاتے ہیں، کہتے ہیں ابھی تک کیوں نہیں ہوا، ان کو میں بتاتا ہوں کہ

مَا ضَعُفُوا سَبِيْحًا تَوْسِيْحًا سَيُكْفِيْهِمْ اِلٰ

بعض نسلیں بوڑھی ہو جاتی ہیں خدا کی راہ میں قربانیاں کرتے کرتے۔ اور پھر بھی ان کے اندر کوئی بڑھاپے کے آثار پیدا نہیں ہوتے۔ اس لئے اللہ کا کام ہے وہ فیصلہ کرے کہ کب اس کی تہ نہ نصرت کے رنگ میں ظاہر ہو۔ ایک نصرت تو وہ ہر وقت ہماری فرما رہے، اسے کیوں بھول جاتے ہیں! جب بھٹی میں کسی قوم کو ڈالا جاتا ہے اگر وہ جل کر باہر نکل رہی ہو پھر تو یہ خطرہ ہے کہ کیوں دیر ہو رہی ہے۔ سارے بھسم ہو جائیں گے۔ اگر جلنے کی بجائے اس میں مزید قوت پیدا ہوتی شروع ہو جائے۔ دشمن بجائے اس کے کہ اس کو مٹانے میں کامیاب ہو، وہ پہلے سے بڑھتی شروع ہو جائے تو پھر

اس لیے صبری کا کیا اجواز ہے

اگر تو ان مخالفوں کے نتیجے میں جماعت کے اندر کمزوری آ جاتی ہے، اگر تو ان مخالفوں

ایمان نہیں لاتے۔

ہم نے تو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے دھتک لکھتے ہیں

معلوم ہوتا ہے اس بچی کے ذہن میں وہ اپنے والدین کا یہ خیال تھا کہ جب خدا نے اس کو پیدا کیا تو اس کی بات ہے کہ انہوں نے یہ کہا کہ مجھے اپنے دونوں کی فکر ہے کیونکہ میں ان دونوں مالک ہوں۔ ربیب اللکعبیہ کو کہہ کر ہوگی۔ کیونکہ وہ کعبہ کا مالک ہے یہ عبدالمطلب کے منہ سے تو بات سمجھتی ہے لیکن حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کبھی یہ نمونہ نہیں دکھایا۔ جو ربیب کہتا تھا وہ آپ کا بھائی تھا۔ اس کو عزیز تھا وہ آپ کو بھی عزیز تھا۔ اس لئے جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ ہے تم نے تو اس کو اپنا بنا ہے۔ ہمیں اس سے کیا غرض کہ عبدالمطلب نے کیا جواب دیا تھا۔

ایک شیخ پورہ کے دوست اپنی بچی کا حال لکھتے ہیں

یہ وہی آنسو ہیں جو دونوں کی توانائی پیدا کرنے والے ہیں

وہ کہتے ہیں کہ میں بھی مسجد مبارک پہنچا جس دن آپ آخری رات وہاں دوستوں کے خطاب کر رہے تھے۔ یہ اس رات کی بات ہے۔ یہ ایک دولہری جگہ سے جس کے آگے تھے۔ انہوں نے کہا میں نے اپنے دو بچے ساتھ لئے۔ اس ارادے سے کہ وہاں جا کر اپنے آپ کو اور اپنے بچوں کو شہادت کے لئے پیش کر دوں۔ اور چشمہ میں غورہ قنارہ آپ کا ذات کو خطرہ ہے اس لئے یہ تمنا لے کر چلے تھے کہ

ہماری لاشوں پر سے گزر کے

دشمن آپ تک پہنچے۔ درنہ آپ تک نہ پہنچ سکے۔ جب ہم چلنے لگے تو یہ عجیب نقارہ دیکھا کہ میری بچی جو چھٹی جماعت میں پڑھتی ہے وہ روتی روتی تم سے پیٹے آگے نکل کھڑی ہوئی اور ربوہ اپنے تومسجک طرف دوڑی اور سب سے آگے بڑھ کر وہ ان بات کی منتظر بیٹھی تھی کہ جب آواز آئے کہ کون قربانی کے لئے تیار ہے تو سب سے پہلے میں اٹھ کر کھڑی ہوں۔ چنانچہ جب آپ مغرب کی نماز کے بعد دوستوں سے مخاطب ہوئے تو یہ بچی پیچ پیچ کر پکار رہی تھی کہ حضور! ہماری جاں حاضر ہیں۔ لبیک، لبیک۔ پس تم تو اس کو دیکھتے دیکھتے خاموش رہ گئے۔ ایک عجیب منظر تھا اس بچی کی کیفیت کا۔

اور بچوں کی یہ جو کیفیت ہے یہ

ایک عظیم نشان روحانی انقلاب

بریا کر رہی ہے انہیں۔ یہ کوئی جذباتی ایسے واقعات نہیں ہیں جو آئے اور گزر گئے۔ بلکہ غیر معمولی طور پر چھوٹے چھوٹے بچوں کو اللہ تعالیٰ ولی بنا رہا ہے۔ ایک ایسے ہی نیچے کا ذکر کرتے ہوئے ایک صاحب لکھتے ہیں کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظم لے لے گئے لگنا کر پڑھنے لگا تو میرا چھوٹا بچہ جس کی عمر نو اور دس سال کے درمیان ہے، میرے پاس بیٹ گیا اور نظم سننے لگا۔ اور اس شعر پر اس نے کہا کہ یہ شعر دوبارہ پڑھیں سے

اے خدا! اے چارہ ساز درد، ہم کو خود بچا

اے مرے زخموں کے مرہم! دیکھ میرا دل فگار

میں نے اسے مکرر پڑھا۔ کہنے لگا پھر پڑھیں۔ پھر پڑھا۔ آگے چل کر جب یہ شعر آیا تو پھر بار بار مجھ سے پڑھوایا

تیرے بن اے میری جاں! یہ زندگی کیا خاک ہے

ایسے جینے سے تو بہتر، مر کے ہو جانا غبار

خیر سارے اشارے پڑھے۔ خاص طور پر اور جہاں سے لے لے سنا رہا۔ میں بھی ایک خاص کیفیت میں اسے سناتا رہا۔ خدا کا قسم وہ بچہ اس درد سے چیخا کہ ہم سب بھی اسے دیکھ کر رونے لگ گئے۔ اس کی آہی اسے تسلی دیتے ہوئے کہنے لگی کہ بیٹا! نمازوں میں یہ کیفیت پیدا کر کے اللہ سے، اپنے زار و زور، خدا سے جسے وہ دن لانے میں دیر نہیں لگتی جن کے لئے تم بے چین ہو سکتے حضور دعائیں کرو۔ وہ نہیں۔ خیر وہ سنبھلا اور چپکے سے اٹھ کر اندر جا کر قیصر بننا

کے نتیجے میں احمدیت پھیلنا بند ہو جاتی، احمدیت کی طاقت میں کمی آجاتی تو پھر یہ خطرہ برحق تھا کہ اے خدا! بس کر۔ اب تو ارے گئے، جس دین کے لئے تم قرآنیاں دے رہے ہیں وہ دین سٹنا چلا جا رہا ہے۔ لیکن یہ بات تو نہیں ہے۔ بالکل برعکس نتیجے پیدا ہو رہے ہیں۔ اس لئے ڈکھ کا معاملہ تو درست ہے کہ بعض دفعہ ڈکھ ناقابل بروا شدت نظر آنے لگتا ہے۔ لیکن ڈکھ کے نتیجے میں ہلاکت بہر حال نہیں ہے۔ اس لئے دیر بھی ہوگی تو جماعت آگے ہی آگے بڑھے گی۔ جس جماعت کے مفکر میں بہر حال آگے ہی آگے بڑھنا ہے اس کے لئے خوف کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوا کرتا۔ وہ لوگ جو قرآنیاں کر رہے ہیں، جو واقعی اس وقت جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں، ڈکھ اٹھانے میں، ان کے حوصلے تو خدا کے فضل سے کم نہیں ہوتے۔ چنانچہ دو

ایسے ہی حوصلہ مند لوگوں کے ذکر میں

ربوہ کی ایک بچی مجھے لکھتی تھی کہ میں اپنے بڑے بھائیوں سے اکثر سنتی تھی کہ حضرت مسیح موعود کی جماعت کے افراد دوسرے بچان لئے جاتے ہیں۔ یہ سن کر میں بہت حیران ہوتی تھی کہ سٹھکلیں تو انسان کی ایک جیسی ہی پھر یہ کیا کہتے ہیں؟ مگر آج خود بھی اندازہ ہو گیا۔ میں آج تقریباً دس بچے اپنی بھتیجی کے ساتھ گونبازار سبزی لینے گئی۔ مسجد ہمدانی کے پاس بچی سٹیک جو اڈے والی ہے، اڈے کی طرف سے دو لڑکوں کو سٹھکریاں لگی ہوئی دیکھیں۔ اور پانچ یا پھر پونس میں ساتھ ہیں، عدالت کی طرف جا رہے ہیں۔ میں نے بھی ادھر جانا تھا۔ پردہ میں زیادہ تو نظر نہ آیا لیکن خند بھی نظر آیا، میں نے دیکھا کہ وہ لڑکے مجھے بڑے عزم، حوصلے اور شرفیہ انداز میں چلتے ہوئے نظر آئے۔ میرے دل میں خیال آیا کہ

ہو نہ ہو یہ لڑکے تو احمدی ہیں

ساتھ خوف کا دھڑکا بھی لگ گیا۔ پھر آگے چلتے گئے۔ سٹیک کے دونوں طرف پھرنے والے مسافر، کیا عورتیں، کیا مرد، کیا بچے سارے ذرا ساڑکتے تھے۔ کچھ کہتے اور پھر نہ جانے دل میں کیا کیا دعائیں کرتے ہوئے آگے گزرتے جاتے تھے۔ عدالت کے قریب جاتے جاتے تو بے شمار لوگ اکٹھے ہو گئے۔ مجھ سے رہا نہ گیا۔ میدان ایک آدمی سے پوچھا، کیا یہ دونوں خدام ہمارے وہ احمدی تو نہیں جن کے متعلق سنا گیا تھا کہ ان کو بڑی تکلیفیں دی گئی ہیں؟ تو وہ کہنے لگا کہ جی ہاں باجی! وہی ہیں۔ میری آنکھوں سے بے اختیار آنسو جاری ہو گئے۔ اور میں ان کے لئے دعا کرنے لگی کہ یہ تو

سیح موعود کی پاک جماعت کے ہونہار، صابر، حوصلہ مند خدام

ہیں۔ یہ تو لاکھوں، کروڑوں میں بچانے جاتے ہیں۔ صرف اس لئے کہ وہ حضور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک غلام، عاشق صادق کے غلام ہیں۔ اور میں یہ دیکھ کر حیران رہ گئی کہ منٹوں میں وہاں ربوہ والوں کا اتنا جھوم ہو گیا کہ وہاں سے گزرنا مشکل ہو رہا تھا۔ اور ہر ایک آگے بڑھ کر ان دونوں کو نکلے مل رہا تھا اور وہ دونوں مسکرا مسکرا کر سب کو تسلیاں دے رہے تھے۔ یعنی دنیا میں تو اٹا ہوا کرتا ہے کہ جو لوگ قید ہوتے ہیں، باہر والے اگر ان کو تسلیاں دیتے ہیں۔ لیکن اللہ کی راہ میں قید ہونے والوں کا عجیب حال ہے کہ باہر والے بے قرار اور بے چین ہیں۔ اور وہ ان کو تسلیاں دے رہے ہیں۔ اور تسلی کے سلسلے میں آپ کو

ایک لطیفہ بھی سنادوں

ایک بچی نے مجھے لکھا ہے کہ آپ جماعت کی بالکل نکر نہ کریں۔ اگر یہ جماعت آپ کو پیاری لگتی ہے تو اللہ کو بھی تو پیاری لگتی ہے۔ وہ خود اس کی فکر کرے گا۔ جو اللہ کو پیاری لگتی ہے، مجھے اور پیاری کیوں نہ لگے پھر؟ یہ عجیب بات ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے ہم نے سبق سیکھنا ہے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تو دشمن کے غم سے بھی اتنا درد محسوس فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ کو خود یہ کہنا پڑا کہ

لَعَلَّكَ بَاخِعٌ نَّفْسًا لِّأَلِيكَ يَا حَبِيبُ يَا حَبِيبُ يَا حَبِيبُ

(الشعراء: ۱۲)

کہ اے محمد! تو ان ظالموں کے لئے اپنے آپ کو غم میں ہلاک کرے گا جو

قرارداد تعزیت بر وفا حضرت سیدہ بوزینب کرم صابہ

منجانب اراکین عالمہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

ربوہ سے بذریعہ ٹیلیگرام یہ اندوہناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت سیدہ بوزینب کرم صابہ بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہما کی ماہ کی طویل اور نشوونما عیالیت کے بعد بجز قریباً نوے سال مرتبہ ۲۴ کو اس جہان فانی سے رحلت فرما کر عالم جاودانی میں اپنے مولائے حقیقی سے جا ملیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت سیدہ بوزینب بیگم صاحبہ نور اللہ مرقدہ "حُجَّةُ اللہ" حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ کی اہلیہ اولیٰ محترمہ امہ احمدیہ بیگم صاحبہ مرحومہ کے بطن سے اکلوقی صاحبزادی اور سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی سب سے چھوٹی بہوتھیں۔ حضور علیہ السلام کی طرف سے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کے لئے آپ کے رشتے کا پیغام ملے ہی حضرت نواب صاحب نے کمال ارادت کا مظاہر کرتے ہوئے نہ صرف اس رشتہ کو بسر و چشم منظور فرمایا بلکہ اس سلسلہ میں اپنے صاحب اثر و رسوخ غیر احمدی رشتہ داروں کی مخالفت اور ناراضگی کی مطلق پرواہ نہ کرتے ہوئے یہاں تک فرمایا کہ

"اگر شریف احمد صاحب کے رشتوں میں جیک مانگ رہا ہوتا اور دوسری جانب ایک بادشاہ رشتہ کا خواستگار ہوتا تب بھی میں شریف احمد ہی کو بیٹی دیتا۔"

(تاریخ احمدیت جلد سوم ص ۴۸۵)

چنانچہ ۱۸ نومبر ۱۹۰۲ء مطابق ۲۷ ماہ رمضان المبارک ۱۳۲۲ھ کو بعد نماز عصر نے یہاں خانہ قادیان کے صحن میں حکیم الامت حضرت مولانا نور الدین صاحب نے اس بابرکت نکاح کا اعلان فرمایا۔ جبکہ رضوانہ کی تقریب حضور علیہ السلام کے وصال کے بعد ۹ مئی ۱۹۰۹ء کو انتہائی سادگی کے ساتھ عمل میں آئی۔

حضرت سیدہ بوزینب بیگم صاحبہ انتہائی مخلص، غریب نواز، سادہ اور منکسر المزاج انہایت درجہ دلنساں اور فیاضانہ طبیعت کی مالک اکثر و بیشتر عبادت و ذکر الہی میں مشغول رہتے۔ الی وعا کو اور بزرگ وجود تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تین صاحبزادے (۱) محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب صدر انجمن امدیہ و ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ربوہ۔ (۲) محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب بار ایٹ لاہ۔

(۳) محترم صاحبزادہ کرنل مرزا داؤد احمد صاحب اور تین صاحبزادیاں (۱) محترمہ صاحبزادی امہ اودود صاحبہ مرحومہ (۲) محترمہ صاحبزادی امہ الباری صاحبہ بیگم محترمہ نوابزادہ عباس احمد خان صاحب (۳) محترمہ صاحبزادی امہ الوحید صاحبہ بیگم محترمہ صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناظر خدمت درویشان ربوہ، اولاد عطا فرمائی۔ حضرت سیدہ مرحومہ کی نیک اور پاکیزہ تربیت کے نتیجے میں آپ کی تمام اولاد اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے اپنے طور پر سید کی جلیل القدر اور نمایاں خدمات بجالا رہی ہے۔ آپ کا اٹناک سا کھنڈہ ارحام خاندان حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور تمام افراد جماعت احمدیہ کے لئے شریک و مددگار اور ناقابل تلافی جماعتی نقصان کو جیتیت رکھتا ہے۔

پیشکش ہو کر فیصلہ فرما کر۔ (۱) اراکین عالمہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا یہ منگوائی اجلاس انجمن امدیہ اندوہناک جماعتی سانچہ پر گہرے رنج اور دل توڑیت کا اظہار کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مرحومہ کو اپنے قریب خاص میں بقدری درجات سے نوازے اور سپہ سالاروں کو نوبہر جمل عطا فرمائے۔ آمین۔

(۲) اس قرار و تعزیت کی نقول سیدنا حضرت ادری امیر المؤمنین ہدیہ اللہ تعالیٰ بمنزہ العزیز، حضرت سیدہ نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظہا العالیٰ، حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظہا، حضرت سیدہ ہر آپا صاحبہ مدظہا، حضرت سیدہ مرحومہ کے تمام صاحبزادگان اور صاحبزادیوں، آپ کے داماد محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناظر خدمت درویشان اور محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کے علاوہ بغرض اشاعت سہ ماہی رسالہ مشکوٰۃ اور ہفت روزہ سیدہ قادریاں کو بھجوائی جائیں۔ خاکسار ارفع۔ غزیرہ اراکین عالمہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

شکریہ اور درخواست دعا

مکرم نعمت اللہ صاحب ابن محرم بی۔ ایم عبدالرحیم صاحب مرحوم جماعت احمدیہ بنگلور کے ایک مخلص اور مستند احمدی نوجوان ہیں۔ موصوف نے گذشتہ ماہ مقامی گورنور واری لائبریری اور ان کے پریذیڈنٹ صاحب کے لئے اپنی طرف سے گورکھی ترجمہ القرآن کے دو نسخے فراہم کئے نیز مقامی طور پر شائع کئے جانے والے ایک جماعتی فولڈر کے بھی تمام تراجم احسان برداشت کئے۔ فجزاہ اللہ خیراً۔ فارغین سے موصوف کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار: بشارت، احمد بشیر مبلغ سلسلہ تعلیم بنگلور۔

اور کمرے میں بیٹھا چلا کر نفل شروع کر دیے۔ اور ہمیں اس وقت اس کا علم ہوا کہ وہ سچ مچ اپنی آئی کے کہنے کے مطابق سر سجودے میں رکھ کر چلا رہا تھا۔ اس نے دو رکعت نماز پڑھی۔ پھر کیا پڑھی؟ ہم سب حیران رہ گئے۔

اپنی چھوٹی عمر میں اتنا سادہ

اس کے بیٹے میں جیسا ہوا تھا کہ حضور! وہ فقرات جو وہ دہراتا رہا من وعن نوٹ نہیں ہو سکتے۔ یوں لگتا تھا کہ یہ اس کی زبان نہیں تھی کسی اور کے الفاظ اس کی زبان پر جاری تھے۔

یہ وہ اللہ کے احسانات ہیں جو جماعت احمدیہ کو اس نے اس دور میں عطا فرما دیے ہیں۔

یہ دور کچھ لمبا بھی چل جائے تو کیا قیامت ہے

یا تو جماعت کا ایمان مٹ رہا ہو تو ہمیں خوف پیدا ہو۔ یا تو جماعت مرتد ہونا شروع ہو جائے۔ نعوذ باللہ من ذلک تو ہمیں خوف پیدا ہو۔ یا تو پھیلنا بند کر دے اور غیر احمدیت کو قبول کرنا چھوڑ چکے ہوں تو تب ہمیں خوف پیدا ہو۔ جس جماعت کا ہر قدم، ہر حالت میں بہر حال ترقی کی طرف اٹھ رہا ہے اور ایسی ایسی روحانیت کی عظمتیں اور رفعتیں اُسے نصیب ہو رہی ہیں کہ

اُربا روپیہ خرچ کر کے بھی

قومیں اگر اپنی قوموں میں یہ حالت پیدا کرنے کی کوشش کریں تو وہ نہیں کر سکتیں۔ ساری عرب کی دولت اگر اسی کام پر خرچ ہو جائے کہ مسلمانوں میں روحانیت کا وہ مقام پیدا کر دین جس کے نظارے آج احمدیت تکبیر ہی ہے تو وہ ناکام ہوں گے۔ کیونکہ روحانیت دولت کے ذریعہ نہیں عطا ہوا کرتی۔ روحانیت تو اس کیفیت سے عطا ہوتی ہے جب دلتوں سے نفرت ہونے لگتی ہے۔ اور انسان مٹنے کے باوجود بھی جو کچھ بچ چکا ہوتا ہے وہ بھی خدا کے رستے میں لٹا کر شروع کر دیتا ہے۔ اس لئے

ہرگز موصول نہ لاریں

جتنے سے دن بھی خداتے آزمائش کے ڈالنے ہیں۔ ہاں یہ دعا ضرور کرتے چلے جائیں کہ آئے اللہ! ہمارے گناہ ہماری راہ میں حائل نہ ہو جائیں۔ آئے اللہ! ہماری وہ کمزوریاں جو ہمیں نظر آ رہی ہیں وہ جماعت کے لئے وبال نہ بن جائیں۔ آج دن نہیں ہی تیری ناراضگی کے آئے اللہ! آج ہم کیسے برداشت کریں گے کہ دشمن کسی ہمیں غضب کی آنکھ سے دیکھے اور ہمارا آقا اور مونی جس کے لئے ہم مرتے اور جیتے ہیں وہ بھی ہم سے ناراض ہو جائے۔ اس لئے گناہگار خواہ لاکھ ہوں، آج ہم سے حساب نہ لے۔ آج ہم سے بخشش کا سلوک فرما۔ اور ہمیں شب بے نیم بخش۔ تاکہ جتنی دیر تو چاہے ہم کمال ہمت اور استقلال کے ساتھ تیری راہ میں آگے قدم بڑھاتے رہیں۔ یہاں تک کہ وہ وقت آجائے جس کا گناہ سہوہ دیا ہے۔ اور ہمیں غیروں کے مقابل پر عظیم نصرت اور فتح عطا ہو۔

(امین اللہم آمین)

تذکرہ

خيار ائمتكم تحبونهم و يحبونكم (بخاری)

(ترجمہ)

تمہارے بہترین امام وہ ہیں جن سے تم محبت کرتے ہو اور وہ تم سے محبت کر سکتے ہیں۔

تذکرہ: ایک اراکین جماعت سیدہ بھٹی (مہاراشٹر)

تحریک احمدیت

قسط نمبر (۲)

نصیب العین، عثمانیہ، اعتراضات کا تجزیہ، تاریخ انبیاء کی روشنی میں

مفتی اعظم مولانا دوست محمد صاحب بدایونی صاحب مدظلہ العالی لاہور ۱۹۸۳ء

حضرت علی

”یہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو ”مستحق“ میں ”حجۃ اللہ“ اور ”اسد اللہ الغالب“ اور ”مظہر العجائب“ قرار دیتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”وَالْحَقُّ أَنَّهُ الْحَقُّ كَانَ مَعَ الْمُرْتَضَىٰ وَمَنْ تَأْتَلَهُ فِي وَقْتِهِ فَبِنِي وَطَنِي“ (ص ۱۳)

یہی بات یہ ہے کہ حق حضرت علی المرتضیٰ کے ساتھ تھا، جس نے اپنے کے وقت میں اپنے سے جنگ کی وہ باغی اور طاعنی تھا۔

صحابہ نبوی رضی

صحابہ نبوی رضی کے بارہ میں فرمایا۔

”آنحضرت کی جماعت نے اپنے رسول مقبول کی راہ میں ایسا اتحاد اور ایسی روحانی یکگاہ پیدا کر لی تھی کہ اسلامی اخوت کی رو سے بیچ بچ عضو واحد کی طرح ہو گئی تھی۔ اور ان کے روزانہ برتاؤ اور زندگی اور ظاہر و باطن میں اتوار نبوت ایسے رچ گئے تھے کہ گویا وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عکسی تصویریں تھے۔“ (فتح اسلام ص ۱۲۵)

امم العرب

امم العربہ کی نسبت کہا۔

”میری رائے میں امم العربہ ایک برکت کا نشان تھے۔“

(ملفوظات حضرت سید محمد سعید صاحب مدظلہ العالی ص ۳۲)

”یہ چار امام، امام اعظم و امام ماک و امام احمد بن حنبل و امام شافعی رحمہم اللہ تعالیٰ - ناقل (فتح اسلام کے واسطے مشعل چار دیواری کے تھے۔“

(البدیع ۳ نومبر ۱۹۰۵ء ص ۱۰۷)

حضرت امام ابوحنیفہ

”امام اعظم رضی اللہ عنہ..... اپنی قوت و اجتہاد اور اپنے علم اور دیرایت اور فہم و فراست میں امم ثلاثہ باقیہ سے افضل و اعلیٰ تھے۔۔۔۔۔ ان کی فطرت کو کلام نبوی سے ایک خاص مناسبت تھی اور ان کے

اعلیٰ درجہ تک پہنچ چکے تھے۔ اسی وجہ سے اجتہاد و استنباط میں ان کے لئے وہ درجہ اعلیٰ مسلم تھا جس تک پہنچنے سے دوسرے سب لوگ ناظر تھے۔“

(ازالہ اوام صفحہ ۵۳۰-۵۳۱)

سید عبدالقادر جیلانی

حضرت غوث اعظم کے بارہ میں فرمایا۔

”جس طرح نور کے مقابل ظلمت نہیں ٹھہر سکتی اسی طرح شیطان ان کے مقابل پر ٹھہر نہیں سکتا۔“

(ضرورت الامام ص ۱)

دیگر اولیائے امت

دوسرے اولیائے امت کی نسبت فرمایا۔

”دریانی زمانہ کے صلحاء امت محمدیہ بھی باوجود طوفان بدعات کے ایک دریائے عظیم کی طرح ہیں۔“

(تحفہ گوڑویہ ص ۸)

”ہمارے سید و مولیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے آج تک ہر ایک صدی میں ایسے با خدا لوگ ہوتے رہے ہیں جن کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ غیر قوموں کو آسمانی نشان دکھلا کر ان کو ہدایت دینا رہا ہے، جیسا کہ سید عبدالقادر جیلانی، اور ابوالحسن خرقانی اور ابو یزید بسطامی اور جنید بغدادی اور محی الدین ابن العربی اور ذوالنون مصری اور معین الدین چشتی اجمیری اور قلب الدین بختیار کاکی اور فرید الدین پاک پٹنی اور نظام الدین دہلوی اور شاہ ولی اللہ دہلوی اور شیخ احمد سرہندی رضی اللہ عنہم و رضوان علیہم اسلام میں گزرے ہیں۔ اور ان لوگوں کا ہرگز ان تک مدد پہنچا ہے..... جس قدر اسلام میں اسلام کی تاثیر ملی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی کی گواہی ملی آسمانی نشان بذریعہ اس امت کے اولیاء کے ظاہر ہوئے اور ہو رہے ہیں۔ ان کی نظیر دوسرے مذاہب میں ہرگز نہیں..... زندہ مذہب وہی ہوتا ہے جس پر ہمیشہ کے لئے زندہ خدا کا ہاتھ ہو۔ سو وہ اسلام ہے۔“

(کتاب البریہ ص ۱۲۳)

”یہ سچ کہتا ہوں کہ زمین پر وہ ایک ہی انسان کامل (حضرت سیدنا و میرزا اوری علیہ السلام) تھا جس کی برتری اور دعائیں قبول ہوتی اور دوسرے خوارق ہو رہے تھے، ایک ایسا امر ہے جو اب تک امت کے سچے پیروؤں کے ذریعہ سے دریا کی طرح موجیں مار رہا ہے، بجز اسلام وہ مذہب کہاں اور کدھر ہے جو یہ خدمت اور طاقت اپنے اندر رکھتا ہے اور وہ لوگ کہاں اور کس ملک میں رہتے ہیں جو اسلامی برکات اور نشانوں کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔“

(العین ص ۳)

ہر طرف فکر کو دوڑا کے تھکا یا ہم نے کوئی دین محمدؐ سزا نہ پایا، ہم نے کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نشان دکھلائے یہ نثر باغ محمدؐ سے ہی لکھایا، ہم نے

مقام ہمدی موعود

یہ حقیقت ہے کہ ہمدی موعود کا مقام امت مسلمہ میں ایک ممتاز اور منفرد مقام تسلیم کیا گیا ہے۔ اور جیسا کہ حضرت فرید الدین عطار نے فرمایا لاکھوں اولیاء ظہور ہمدی کیلئے دست بدعا ہے ہیں۔ (دیباچہ المودہ جلد ۱ ص ۱۷۱)۔ حضرت امام ابن سیرین کا عقیدہ تھا کہ ہمدی موعود کئی انبیاء سے افضل ہوگا۔ (حجج الکرامہ ص ۳۸)۔ حضرت عبدالرزاق قاشانی جیسے عظیم صوفی رہنما سب رکھتے تھے کہ ہمدی موعود اسلام شریعتیہ یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہوگا۔ لیکن معارف، علوم اور حقیقت میں تمام انبیاء اور اولیاء سب کے سب ان کے تابع ہوں گے۔ کیونکہ اس کا باطن خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا باطن ہوگا۔ (ترجمہ، شرح القاشانی علی تفصیل حکم الاستاذ الاکبر شیخ محی الدین ابن العربی ص ۳۵ طبع ممبر ۱۳۲۱ھ ص) شہوراء، میرزا بزرگ حضرت علامہ باقر عجمی نے پیشگوئی فرمائی کہ ہمدی تمام نبیوں کا بروز کامل ہوگا (ترجمہ بحار الانوار فارسی مطبوعہ تہران جلد ۱۳ ص ۱۰) ایک روایت سے ثابت ہے کہ آنحضرت اور ہمدی میں کوئی فرق نہ ہوگا۔ (غایۃ المقصود از علامہ سید علی حسینی جلد ۲ ص ۶۸ مطبوعہ ۱۳۱۱ھ) اور سب سے بڑھ کر یہ کہ خود آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم نے اس موعود آخر الزمان کو چار دفعہ نبی اللہ کے خطاب سے پکارا۔ امت کو فہم سے سلام پہنچانے اور اس کی نعت کرنے کا اہم کام دیا۔ نیز ارشاد فرمایا ”یہ خورشید لا یخطفی یعنی ہمدی میرے قدم بقدم چلے گا اور اپنے عقائد میں ذرا بھی غلطی نہ کرے گا۔“ چنانچہ شیخ الشیخ عالم ربانی حضرت علامہ امام سید عبد الوہاب شہرانی رحمہ اللہ نے اپنی کتاب میزان میں اس حدیث کی طرف اشارہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ

”امام ہمدی علیہ السلام کو پورے طور پر شریعت محمدی علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام کے مطابق حکم کرنے کا اہم کام کیا جائے گا۔ یہاں تک کہ اگر رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہوتے تو ان کے تمام جاری کردہ احکام کو تسلیم فرماتے اور انہیں کو قائم رکھتے۔“

”مواہب رحمانی“ ترجمہ میزان الشعرائی جلد ۱ مطبوعہ مطبع گزرا ہمد ششم برس ۱۳۳۸ھ

چنانچہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اعلان عام فرمایا کہ :-

”میں ان معنوں سے نبی نہیں ہوں کہ گویا میں اسلام سے اپنے نہیں الگ کرتا ہوں۔ یا اسلام کا کوئی حکم منسوخ کرتا ہوں۔ میری گردن اس جوئے کے نیچے ہے جو قرآن شریف نے پیش کیا اور کسی کو مجال نہیں کہ ایک نقطہ یا شوشہ قرآن شریف کا منسوخ کر سکے۔“

(مجموعہ اشتہارات حضرت سید موعود جلد ۳ ص ۵۵)

”احقر الخلق ان“

اگرچہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ براہیما منکشف ہوا کہ آپ ہی مسیح موعود و ہمدی موعود ہیں، پیشگوئی کے مصداق ہی مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کفایت برداری اور غلامی کا یہ عالم تھا کہ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ”احقر الخلق ان“ اور ادنیٰ چاکر ہونے کو ہی اپنا سب سے بڑا اعزاز سمجھتے تھے۔ اور اسی لئے آپ نے نہایت پریشکرت الفاظ میں یہ دوا بلند فرمائی کہ ”میں ہمیشہ تعجب کی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ یہ عربی نبی جس کا نام محمد ہے (ہزار ہا درود اور سلام اس پر) کیسے عالی مرتبہ کا نبی ہے اس کے عالی مقام کا اتنا معلوم نہیں ہو سکتا۔ اور اس کی تاثیر قدسی کا اندازہ کرنا انسان کا کام نہیں..... وہی ہے جو سر چشمہ ہر ایک فیض کا ہے اور وہ شخص جو بغیر اقرار افاضہ اس کے کسی فضیلت کا دعویٰ کرتا ہے وہ انسان نہیں ہے بلکہ ذریت شیطان ہے۔ کیونکہ ہر ایک فضیلت اللہ ہی کی کوئی کسی ہے۔ اور

ہر ایک معرفت کا نثار اس کو عطا کیا گیا ہے۔ جو اس کے ذریعہ سے نہیں پاتا وہ ضرور کم از کم ہے۔ ہم کیا بتیاز ہیں اور ہماری حقیقت کیا ہے؟

(حقیقۃ الوحی صفحہ ۱۱۵-۱۱۶)

اس نور پر فہم ہوں اس کا ہی میں ہوں وہ ہے میں چہرہ کیا ہوں بس فیصلہ یہی ہے ان چند روز پر درخشاں ہے جو حضرت یحییٰ علیہ السلام کے رقم فرمودہ ہزاروں صفحات میں سے نمونہ منتخب کی گئی ہیں، عقائد احمدیت پر گویا دن چڑھا دیا ہے۔ یہ حکم عقائد کلید کی حیثیت رکھتے ہیں جن سے حضرت یحییٰ علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کے لٹریچر کی اصل روح سمجھنے اور اس کے عمل مقامات کو سن کرنے میں بھاری مدد ملتی ہے۔ یہی وہ عقائد ہیں جن سے ہزاروں غیر مسلموں نے اسلام قبول کیا۔ اور انہی عقائد کی بدولت ایشیا سے امریکہ تک اور یورپ سے آسٹریلیا تک پھیلے ہوئے ایک زور و عشاق رسول عربیؐ اس نتیجہ پر پہنچے کہ احمدیت تمام صحیح اسلامی عقائد کا گلدستہ ہے۔ احمدیت وحدت امت کی انقلابی تحریک ہے۔ احمدیت یقیناً حقیقی اسلام کا دوسرا نام ہے۔

احمدیت پر اعتراضات اور تاریخ انبیاء

عقائد احمدیت پر تفسیری روشنی کے بعد یہ بتانا مقصود ہے کہ ایک سچے عاشق رسولؐ کا دل یہ دیکھ کہ خون ہو جاتا ہے کہ تحریک احمدیت کی خوشنما تصویر کو بگاڑنے اور اسے نہایت ہی بھیانک اور مکروہ شکل میں پیش کرنے کی منظم کوشش کی جارہی ہے۔ اور اعتراضوں کا ایک نہ ختم ہونے والا سلسلہ جاری ہے۔ اور غیر مسلم دنیا جماعت احمدیہ کی اس دردناک منگولیت کا نظارہ بڑے شوق اور دلچسپی سے کر رہی ہے۔ مگر اسے کان کھول کر سن لینا چاہیے کہ یہ بھی اسلام اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا نشان اور عظیم معجزہ ہے کیونکہ قرآن مجید نے چودہ سو سال پہلے یہ خبر دی تھی کہ یاد رکھنا، خدا کے ماموروں کے لئے یہ سمت چلی آئی ہے کہ ان کا استقبال ہمیشہ استہزاء سے کیا جاتا ہے۔ یہی پہلے ہوا۔ اور یہی آئندہ ہوگا۔ انبیاء کی تاریخ ہر زمانہ میں بہر حال دہرائی جاتی ہے اور لازماً استقبال میں بھی دہرائی جائے گی۔ یہ عجیب بات ہے کہ

”گو رنڈٹ کا ادنیٰ چیرا سی وصولی لگان کے واسیہ آجاوے کوئی اس کا مقابلہ نہیں کرنا۔ اور اگر کیسے تو گو رنڈٹ کا باغی ٹھہرتا ہے۔ اور سزا پاتا ہے۔ مگر خدائی گو رنڈٹ کی نوک پر وہ نہیں کھٹے خدا تو انی سے آنے والے لاریب غربت کے لباس میں آتے ہیں۔ لوگ ان کو حشرات اور کتے دیکھتے ہیں۔ ہنسی ٹھٹھا کرتے ہیں۔“ (ملفوظات حضرت یحییٰ علیہ السلام ص ۲۹۳)

مامورین ربانی سے استہزاء

چنانچہ اللہ جتائے نے اپنے مہم میں قریباً ۳۵ مقامات پر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سمیت گزشتہ انبیاء سے استہزاء کا ذکر کیا ہے۔ اور فرمایا ہے۔

وَمَا يَأْتِيهِمْ مِنْ رَسُولٍ إِلَّا كَانُوا بِهِ يَسْتَهْزِءُونَ (الحجر: ۱۲)

کوئی رسول ان کے پاس ایسا نہیں آیا جس کے ساتھ انہوں نے استہزاء نہ کیا ہو۔

يَا تَبْتَئْتُمْ عَلَىٰ أَعْيَادِهِمَا يَا تَبْتَئْتُمْ مِنْ رَسُولِ الرَّبِّ كَانُوا بِهِ يَسْتَهْزِءُونَ (یس: ۳۱)

انفوس بندوں پر سمجھی ان کے پاس کوئی رسول نہیں آیا جس کے ساتھ انہوں نے استہزاء نہ کیا ہو۔

وَمَا يَأْتِيهِمْ مِنْ نَبِيٍّ إِلَّا كَانُوا بِهِ يَسْتَهْزِءُونَ (الزخرف: ۸)

لوگوں کے پاس کوئی نبی نہیں آیا جس کے ساتھ انہوں نے استہزاء نہ کیا ہو۔ (ترجمہ مولانا اشرف علی تھانوی)

لفظ ”استہزاء“ کی لغوی تحقیق اور اس کے چھ طریقے!

قرآن مجید کی اعجازی فصاحت و بلاغت کا یہ نقطہ معراج ہے کہ اس نے تاریخ انبیاء پر روشنی ڈالتے ہوئے یہ نہیں فرمایا کہ خدا کے برگزیدوں پر اعتراضات ہوتے ہیں بلکہ یہ ارشاد فرمایا ہے کہ ان سے استہزاء کیا جاتا ہے۔ لفظ استہزاء کا بالعموم اردو ترجمہ ہنسی اور مذاق کیا جاتا ہے۔ مگر تیسری صدی ہجری کے شہرہ آفاق امام لغت اور ممتاز ادیب علامہ ابو ہلال العسكري نے ”الفرق اللغویۃ“ ص ۱۱ میں واضح فرمایا ہے کہ استہزاء میں دوسرے شخص کی تحقیر عقیدہ مقصود ہوتی ہے۔

”الاستهزاء يقتضى تحقير المستهزاء به واعتقاد تحقيره“ الفرق بین الاستهزاء والسخرية ان الانسان يستهزاء به من غير ان يسبق منه فعل يستهزؤ من اجله“

اور سخر اور استہزاء میں ایک باریک اور لطیف فرق ہے۔ اہل عرب سخر کا لفظ اس شخص کے لئے بطور مذاق استعمال کرتے ہیں جس سے واقعی کوئی قابل اعتراض فعل بھی سرزد ہو چکا ہو۔ مگر استہزاء کا لفظ کسی ایسے فعل کے ارتکاب کے بغیر بولا جاتا ہے۔ حضرت امام رابعی اصغہانی فرماتے ہیں کہ استہزاء مخفی اور ظاہر

دونوں رنگ میں ہوتا ہے۔ اور عہد حاضر کی مشہور لغت ”اقرب الموائد“ میں اَهْزَأَ کے معنی قتل کے بھی لکھے ہیں۔

اس لغوی تحقیق کے مطابق آیت کا نوا یہ یَسْتَهْزِءُونَ میں انبیاء کے خلاف اعتراضات کا یہ جامع خلاصہ بیان کیا گیا ہے کہ ان میں نبیوں کی حقارت کا جذبہ خاص طور پر کارفرما ہوتا ہے۔ وہ ظاہر اور باطن دونوں طرز پر ہوتے ہیں۔ ان کے پیچھے خدا کے پیاروں اور ان کی جماعتوں کو ہلاک کرنے کی تیز خواہش موجود ہوتی ہے اور کوئی ٹھوس اور معقول بنیاد ان کی نہیں ہوتی۔ بلکہ وہ صرف اعتراض برائے اعتراض ہوتے ہیں جن پر ہنسی ٹھٹھا اور مذاق کا رنگ نمایاں ہوتا ہے۔ اب اگر ہم قرآن مجید کی بیان فرمودہ تاریخ انبیاء کا عموداً اور دوسرے مذہبی عالمی لٹریچر کا خصوصاً بخیر مطالعہ کریں تو استہزاء کے عملاً چھ واضح طریقے ہمارے سامنے آجاتے ہیں۔

- ۱۔ سفید جھوٹ بولا جائے۔
- ۲۔ خود ساختہ معیاروں سے صداقت کا انکار کیا جائے۔
- ۳۔ مامور کی تعلیم کی سیاق و سباق سے الگ کئے پیش کیا جائے۔
- ۴۔ صاف اور سیدھی بات کو موجب اعتراض بنا کر دکھایا جائے۔
- ۵۔ متضاد اعتراضات کئے جائیں۔
- ۶۔ حق و صداقت سے کھلم کھلا مذاق روا رکھتے ہوئے اسے سب و تم کا نشانہ بنایا جائے۔

ایک تعجب خیز بات

اور یہ تعجب خیز بات ہے کہ ۱۸۸۹ء یعنی جماعت احمدیہ کے قیام سے لے کر اب تک کے سب اعتراضات کو جمع کر کے اگر ان کا تجزیہ کیا جائے تو یہ نوا یہ یَسْتَهْزِءُونَ کی قرآنی صداقت کی مکمل و اتقانی تفسیر بن جاتے ہیں۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیشک کوئی فریاد نہ کیا کہ ”بِكَذِّبَ فِيهَا الصَّادِقُ“ (مستدرک الحاکم جلد ۱ ص ۶۵ و ۶۴ مطبوعہ بیروت)

کہ خدا کے ایک خاص اور سچے بندے کی تکذیب کی جائے گی۔ اسی طرح سپین کے ممتاز صوفی حضرت محی الدین ابن عربی نے فرعونیت میں مکہ میں حضرت محمد و الف ثانی اور حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی نے اپنے مکتوبات میں حاجی امداد اللہ مکی نے ”شائم اداویہ“ میں اور نواب صدیق حسن خان قنوجی مجدد المدینہ نے ”سچ الکلام“ میں قسبل از وقت اطلاع دے دی تھی کہ سچ موجود و جہدی نہیں کی تکفیر کی جائے گی۔ اور امامیہ فرقہ کے ممتاز بزرگ حضرت علامہ باقر مجلسی رحمۃ اللہ علیہ نے

”بحار الانوار“ جلد ۱۳ صفحہ ۲۳ میں حدیثی قبل یہ اکتشاف بھی کیا کہ ہمدی کے ذکر پر استہزاء کیا جائے گا (یَسْتَهْزِءُونَ)۔

اب یہ ناچیز نہایت درجہ اہم کے ساتھ اس سچ حقیقت کی تفصیلات کی طرف آئے۔

استہزاء کا پہلا طریق

استہزاء کا پہلا طریق یہ ہے کہ سو فیصد سنی جھوٹ بولا جائے۔ یہ ہتھیار تحریک احمدیت کے خلاف جس طرح بے دریغ استعمال کیا گیا ہے اس کی نظیر زمانہ انبیاء کے سوا کہا نہیں لی جاسکتی۔ اس سلسلہ میں چند نونے پیش کرتا ہوں۔ جو زیادہ تر برصغیر پاک و ہند اور مشرق وسطیٰ میں شائع شدہ اردو، عربی اور انگریزی لٹریچر سے اخذ کئے گئے ہیں۔ ان نمونوں سے معلوم ہوگا کہ احمدیت کو قادیانیت اور عزائیت کا نام دے کر کیسے کیسے فرضی اور جعلی اور خیالی عقائد و نظریات وضع کئے گئے ہیں۔ پہلا نمونہ: ”اخبار آزاد“ لاہور ۲۶ دسمبر ۱۹۳۲ء نے لکھا۔

”مرزا غلام احمد قادیانی نے قرآن و حدیث کو مسوخ فرار دے دیا۔“

”مرزا یوں کے قرآن کا نام نذر ہے اور ان کی حدیث کا سیرت مہدی۔“

دوسرا نمونہ: ”مکتب مرزا امیت اور اسلام“ ص ۵۵ میں ہے۔

”مرزائی یہ عقیدہ بھی رکھتے ہیں کہ ان کا ایک الگ اور مستقل دین ہے۔ اور ان کی شریعت شریعت مستقل ہے۔“

تیسرا نمونہ: ”سیرت ثانی“ مؤلفہ عبدالمجید صاحب خادم سوہدروی ناشر دفتر امیت سوہدرا اپریل ۱۹۵۲ء کے صفحہ ۱۶ میں قادیانی تعلیم کا خلاصہ یہ دیا گیا ہے۔

”جناب نبی کریم علیہ السلام کو روحانی معراج ہوئی لیکن مرزائے قادیان اسی ہم عصری کے ساتھ عرض عظیم پر گیا۔“ ”توحید کا مسئلہ غلط ہے سورۃ اخلاص عبث ناقابل تسبول اور بے بنیاد ہے۔“

چوتھا نمونہ: ”مکہ معظمہ کے انگریزی رسالہ ”دی ہزنل آف مسلم ورلڈ ٹیک“ نے ستمبر ۱۹۴۲ء کی اشاعت (حاشیہ ص ۱۳) میں لکھا۔

MIRZA GHULAM AHMED SAID I am the father of God.

مرزا غلام احمد صاحب نے کہا کہ میں خدا کا باپ ہوں۔ اس کے بعد حقیقۃ الوحی ص ۱۱۵ کا برکت میں حوالہ دیا گیا ہے۔ حالانکہ نہ صرف ”حقیقۃ الوحی“ بلکہ حضرت ادریس کی کتاب میں بھی یہ فقرہ موجود نہیں۔

فانا للہ وانا الیہ راجعون۔ (باقی ہے)

لے مؤلفہ مولانا احسان الہی صاحب ظہیر فاضل ریڈیو فیروز پور۔

قادیان میں قربانی کی قوم بھجوانے والے

عید الاضحیہ ۱۳۸۴ھ کے موقع پر جن افراد نے قادیان میں قربانی کی ہے ان کے اسماء و لغزین و عاذیل میں درج کئے جا رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان سے اجر و ثواب کی قربانیاں قبول فرمائے اور ان کے اخلاص و اموال میں برکت عطا فرمائے آمین۔

| قادیان | نام | قادیان | نام |
|--------|--|--------|--|
| ۱ | مکرم عبدالرشید احمد صاحب کینیڈا | ۱ | مکرم بشیر احمد بی بی مرحوم ازا فری میز احمد بی بی مدنی |
| ۱ | مکرم طیبہ شہناز صاحبہ لندن | ۱ | مکرم بشیر الدین احمد صاحب ایڈمک انگلستان |
| ۱ | مکرم شمس الدین صاحب سیریا سوئٹزرلینڈ | ۱ | مکرم خلیل الرحمن صاحب " " " |
| ۱ | مکرم وارڈ احمد صاحب ملک واشنگٹن | ۱ | مکرم عبدالحمید صاحب کینیڈا |
| ۱ | مکرم عزیز احمد صاحب کینیڈا | ۱ | مکرم ملک ممتاز احمد صاحب " " " |
| ۱ | مکرم نسیم فرحت صاحبہ " " " | ۱ | مکرم ملک شاد احمد صاحب " " " |
| ۱ | مکرم منصور احمد صاحب " " " | ۱ | مکرم ملک ممتاز احمد صاحب " " " |
| ۱ | مکرم قدیر احمد صاحب " " " | ۱ | مکرم محمد علی احمد صاحب ساؤتھ ویلز |
| ۱ | مکرم محمد شعیب احمد صاحب پاکستان | ۱ | مکرم سمیع خالد صاحب " " " |
| ۱ | مکرم باسط احمد صاحب کینیڈا | ۱ | مکرم امیر اللہ بیگ صاحبہ " " " |
| ۱ | مکرم عبدالعزیز صاحب سوئیڈن | ۱ | مکرم نعیم اللہ صاحب ایمبو بریڈ فرڈ |
| ۱ | SINGAPOR BRO. MOHD. ALIAS | ۱ | مکرم عبد اللطیف صاحب سیالکوٹی |
| ۱ | " BRO. SOMANDI | ۱ | مکرم چوہدری رحمت خان صاحب پانچ پڑوس |
| ۱ | " MOHD WARTAM | ۱ | مکرم سید محمد معین الدین صاحب حیدرآباد |
| ۱ | " MOHD ALI AULIA | ۱ | مکرم سید محمد معین الدین صاحبہ " " " |
| ۱ | " A. AZIM BALIA | ۱ | مکرم شہزاد اللہ بیگ صاحبہ " " " |
| ۱ | " MOHD. AMAN | ۱ | مکرم توفیق محمد حنیف صاحب قریب کئی بیچ قریب |
| ۱ | " SHAHID KHAN PARVEZ | ۱ | از طرف توفیق محمد صادق صاحب بنگلہ دیش |
| ۱ | " MUNAWWAR AHMAD | ۱ | مکرم احمد عبدالمنان صاحب حیدرآباد |
| ۱ | " MOHD AMIN | ۱ | مکرم احمد عبدالباسط صاحب " " " |
| ۱ | " MOHD. A. H. SALIKIN | ۱ | مکرم شکیلہ بنتی صاحبہ کینیڈا |
| ۱ | " A. MURTI ZA MOHD | ۱ | مکرم فی عبدالرحمن صاحب پیننگا ڈی |
| ۱ | " MOHD. SADIQ YUSOF | ۱ | مکرم شفیع احمد صاحب " " " |
| ۱ | مکرم ڈاکٹر سعید احمد خان صاحب ہارڈ ویلز انگلستان | ۱ | مکرم صداقت بیگ صاحبہ سکندر آباد |
| ۱ | مکرم محمد کمال سعید احمد صاحبہ " " " | ۱ | مکرم سعید احمد صاحبہ پیننگا ڈی |
| ۱ | مکرم قمر الدین صاحب امینی " " " | ۱ | مکرم فی قمر الدین صاحب " " " |
| ۱ | مکرم شہاب الدین صاحب مرحوم " " " | ۱ | مکرم بی۔ شہزاد صاحبہ " " " |
| ۱ | مکرم ریاض احمد صاحب قیصر " " " | ۱ | مکرم سعید احمد صاحبہ کڈالائی |
| ۱ | مکرم حکیم سراج الدین صاحب مرحوم " " " | ۱ | مکرم درود احمد صاحبہ ڈل سیکس |
| ۱ | مکرم رشید احمد صاحبہ " " " | ۱ | مکرم " " " " " " " |
| ۱ | مکرم شیخ گلزار احمد صاحب امینی " " " | ۱ | مکرم شیخ غلام میردانی صاحب " " " |
| ۱ | مکرم منظور احمد صاحب " " " | ۱ | مکرم شیخ غلام رحمانی صاحب " " " |

سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ جنہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتویں اور ایس آسٹریلیا کے ساتویں اجتماع کے لئے مورخہ ۲۶/۲۷ اور ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۴ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

قارئین کرام خود یا اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

مجلس انصار اللہ کے پانچواں سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ جنہ العزیز نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے لئے مورخہ ۲۵/۲۶ اکتوبر ۱۹۸۴ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ ناظمین اعلیٰ ناظمین ضلع اور جمہور زعماء کرام خود یا اپنے نمائندگان اس اجتماع میں بھجوانے کے لئے ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ نیز حیدرہ اجتماع کی فراہمی کی کوشش بھی کریں۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

پندرہویں دورہ کرم مولوی محمد عمر صاحبانہ مجلس انصار اللہ بھارت

جماعت کے احمدیہ تلامذہ اور کرم مولوی صاحبان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مسند حقیقت ساہیوالہ صاحبانہ مرکزیہ مورخہ ۲۵/۲۶ اکتوبر ۱۹۸۴ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ جماعت سے فخرانہ تعاون کی درخواست ہے۔

صدر مجلس انصار اللہ بھارت مرکزیہ

| نام مجلس | رہسیدگی | قیام | تاریخ خانگی | نام مجلس | رہسیدگی | قیام | تاریخ خانگی |
|------------|---------|------|-------------|-------------|---------|------|-------------|
| مدرا سوا | - | - | ۱۰/۹ | وانجیلیم | ۳۹ | ۳۹ | ۱۰/۹ |
| سیلا پالم | ۹ | ۱۱ | ۱۲ | کروڈائی | ۲۶ | ۲۶ | ۱۲ |
| شکر ن کوٹ | ۱۲ | ۱۲ | ۱۳ | کانیکٹ | ۲۵ | ۳ | ۲۵ |
| کروڈا گپٹی | ۱۳ | ۲ | ۱۵ | کوڈیا پتھور | ۲۸ | ۱ | ۲۸ |
| آدی ناڈو | ۱۵ | ۱ | ۱۶ | کینیا نور | ۲۹ | ۲ | ۲۹ |
| آلپی | ۱۶ | ۱ | ۱۶ | کوزائی سٹار | ۳۱ | ۱ | ۳۱ |
| ایزابیلیم | ۱۷ | ۱ | ۱۸ | پیننگا ڈی | ۳۰ | ۲ | ۳۰ |
| چاد کڈو | ۱۸ | ۱ | ۱۹ | میرکول سنٹی | ۳۰ | ۵ | ۳۰ |
| چیلڈ کڈو | ۱۹ | ۱ | ۲۰ | سیریکو | ۳۰ | - | - |
| سڈا گھاٹ | ۲۰ | ۱ | ۲۱ | ننگور | ۳۰ | ۹ | ۳۰ |
| میریا کٹی | ۲۱ | ۱ | ۲۲ | شیرا | ۳۰ | ۱۱ | ۳۰ |
| الانگور | ۲۲ | ۱ | ۲۳ | مدامس | ۳۰ | ۱۵ | ۳۰ |

نقارۃ دعوت و تبلیغ کی ہدایت پر حسب سابق اعمال بھی
ماہیت قرآن مجید
 یہ ہر دوستان کی بہت سی جماعتوں میں مختلف قرآن مجید کا
 شان شان اہتمام کیا گیا اور خصوصی اجلاس منعقد کر کے غنیمت و فرائض قرآن مجید سے متعلق
 احباب جماعت کے سامنے مقررہ عنوانات پر روشنی ڈالی گئی۔ ان سلسلے میں اب تک ادارہ بدر
 کو جماعت احمدیہ سکندریہ اور جماعت احمدیہ پیننگا جماعت احمدیہ امرتسر اور جماعت احمدیہ
 کوڈالائی، جماعت احمدیہ کڈالائی، جماعت احمدیہ ساہیوالہ اور جماعت احمدیہ کیرنگ
 کی طرف سے انتہائی خوش کن ردعملوں کی طرف سے بوجہ درگاہ شریف ادارہ ان کی تفسیر و تشریح
 سے معزز ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام جماعتوں کی مساعرت پر بابرکت جگہ عطا فرمائے اور
 ان کے حاضر خواہ شاہجہان مرتب کرے آمین۔ (زبان پشاور)

موسیٰ صاحب اعجاز اور ہدایہ اوزار اور مبلغین کرام متوجہ ہوں

دفتر ہدایہ کی طرف سے فارم اصل آمد ہر سال موسیٰ صاحبان کی خدمت میں عہدیداران جماعت کی وساطت سے بھجوائے جاتے ہیں۔ اور جس موسیٰ صاحبان کی طرف سے فارم اصل آمد پہنچو کہ وہ اس دفتر ہدایہ میں موصول ہو جاتے ہیں۔ ان کو سالانہ حساب بنا کر بھجوا دیا جاتا ہے مگر ایک خاصی تعداد بوسیان کی ایسی رہ جاتی ہے جو فارم اصل آمد نہیں کرتی جس کی وجہ سے ان کے حسابات نامکمل رہتے ہیں۔ اس سلسلہ میں قاعدہ ۱۹۷۹ء کے الفاظ درج ذیل ہیں "جو موسیٰ وصیت کا چہرہ واجب ہوئے کی تاریخ سے تیرہ ماہ بعد تک رقم وصیت رخصت آمد اور نہ کرنے یا قائلہ اسلئے آمد نہ کرنے کو سے اور نہ دفتر سے اپنی معذوری کا ثبوت حاصل کرے تو صدر انجمن اعلیٰ کو اختیار ہوگا کہ بعد مناسب سہمہ اس کی وصیت کو سنوں کر دے۔ اور موسیٰ جو رقم بھی حصہ وصیت میں ادا کر چکا ہے اس کے واپس لینے کا سے حق ہوگا۔ جس موسیٰ کی وصیت انجمن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جماعتی عہدیدار نہیں بن سکے گا۔"

ان دوران میں بعض موسیٰ صاحبان کی وفات ہو جاتی ہے۔ اور ان کے اقربا ان کا ثبوت بعض تدفین بہشتی مقبرہ قادیان لے آتے ہیں اور متعلقہ موسیٰ کے حسابات بوجہ فارم اصل آمد نہ کرنے کے نامکمل ہوتے ہیں اور قواعد کی رو سے بہشتی مقبرہ میں تدفین میں روک پیدا ہوتی ہے جو دفتر اور موسیٰ کے اقربا دونوں کے لئے پریشانی کا باعث بنتی ہے۔ اس لئے عہدیداران جماعت اور مبلغین سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ بار بار اپنے خطبات جمعہ میں اس امر کو واضح کریں اور کوشش کریں کہ ان کی جماعت کے موسیٰ صاحبان کے فارم اصل آمد سو فیصدی رہے جو جائیں۔

قاعدہ ۱۹۷۹ء کی تعمیل میں ایسی دھایا منسوخ بھی ہو سکتی ہیں اس لئے موسیٰ صاحبان پر اس سلسلہ میں لوری و دفاعت ہو جائے اگر فارم پر کرنے میں کوئی معذوری ہو تو اس کو دفتر ہدایہ کے علم میں لاکر مہلت حاصل کی جاسکتی ہے۔

صدر مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ قادیان

تصانیف حضرت مسیح موعود اور تفسیر کبیر خریداری کیلئے نوٹشورکی

حسب منشاء حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز جماعت کا تمام بنیادی لٹریچر براہماری کو مہیا کرنے کے لئے ایک جامع منصوبہ بنایا جا رہا ہے۔ پہلے مرحلہ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جلد تصانیف (۲۳ جلدیں) (ماہو نکات (۱۰ جلدیں) استہدات (۳ جلدیں) اور حضرت المسیح الموعود کی تصنیف فرودہ تفسیر کبیر کی ۱۰ جلدوں پر مشتمل ۴ جلدوں کا سیٹ طبع کرنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

ابتدائی انداز سے کے مطابق ۴ جلدوں پر مشتمل سیٹ کی قیمت /- ۲۵۰ روپیہ کے قریب بنتی ہے۔

اس لئے عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ حضور ایدہ اللہ کے منشاء کو سمجھتے ہوئے اپنی جماعتوں میں تحریک فرمائیں کہ احباب احباب اپنے لئے اور جماعتیں جماعتیں لائبریریوں کے لئے یہ سیٹ ضرور خریدیں اور اس نادر موقع سے فائدہ اٹھائیں۔

یہ سیٹ خریدنے کی خواہش رکھنے والے احباب اور جماعتیں جلد سے جلد اپنے ناموں سے نظارت ہذا کو مطلع کریں۔ تاکہ فہرست تیار کر کے اس کے مطابق کتب کی اشاعت ہو سکے۔

احباب ان کتب کے لئے رقم مناسب میں امانت تبلیغی کتب میں بھجوائیں جو احباب قسطنطنیہ سے رقم دینا چاہتے ہیں وہ بھی اپنی قسط بھجوانا شروع کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

احمدیہ مسلم کانفرنس اتر پردیش

۲۰ اکتوبر کی تاریخوں میں کانپور میں منعقد ہوگی

احباب جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال آل اتر پردیش احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۲۰ اکتوبر بروز ہفتہ و اتوار کانپور میں منعقد ہوگی۔ احباب کانفرنس کی کامیابی کے لئے درددل سے دعا فرمائیں۔ کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرمائیں۔ کانفرنس کے اخراجات کے لئے جماعتیں قند بھی فراہم فرمائیں۔ کانفرنس کے سلسلہ میں مضمونات حاصل کرنے کے لئے حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

مکرم ظفر عالم خاں صاحب مجلس استقبالیہ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان ۲۰/۱۰/۱۹۷۹ مکھنیاں بازار کانپور۔ یو۔ پی

قائدین مجالس خدم الاحمدیہ بھارت متوجہ ہوں

جلد قائدین بھارت اپنی اپنی مجالس میں ناظم وقف جدید نامزد کر کے منظوری کے لئے محترم صدر صاحب کی خدمت میں ارسال کریں۔ نیز خدام و اطفال کے وعدہ جات اور وصولی جذبہ تہمت و امید کی فہرستیں بھی فوری طور پر تیار کر کے دفتر کبیر کو بھجوائیں۔ اس بارہ میں جلد مجالس کو ہدایہ خطوط اطلاع دی جا چکی ہے امید ہے کہ جلد قائدین اپنی پہلی فرصت میں اس طرف خصوصی توجہ فرمائیں گے۔ مہتمم وقف جدید مجلس خدم الاحمدیہ قادیان

دینی تصانیف جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ۱۹۷۹ء کے امتحان دینی نصاب کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "کشفی فوج" بطور نصاب مقرر کی گئی ہے۔ یہ امتحان ۲۳ ستمبر بروز اتوار ہوگا۔ احباب جماعت اس امتحان میں کثرت سے شمولیت اختیار کر کے علمی و روحانی فائدہ حاصل کریں۔ تمام عہدیداران جماعت اور مبلغین و معلمین۔ احباب جماعت کو امتحان دینی نصاب کی اہمیت و برکات سے روشناس کر لیں اور امتحان میں شامل ہونے والے احباب کے نام نظارت ہذا میں بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کی مساعی میں برکت دے اور جزائے خیر عطا فرمائے آمین

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

16, GRESSEN HALL ROAD
LONDON SW-18 5QL
TEL 01-874-6298.

دینی قرض کی بجائے پچاس فیصدی حصہ اتفاق فی سبیل اللہ کو قرار دیا گیا ہے

(ناظر بریت المال آمد - قادیان)

وصیاء

مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شارع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

جس میں میرا تیسرا حصہ ہے اس کی مالیت اندازاً ۲۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں۔ یہ زمین چونکہ زیر کاشت رہتی ہے۔ اسلئے اس سے جس سالانہ ۲۰۰ روپے کی آمدنی ہوتی ہے۔ میں اپنی جائیداد آدھے حصے کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے گی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو درنگا انداز میں اس کے حصہ پر بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کرنی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ وصیت سے ہی حادی کی جائے نیز بوقت وفات میرے بوجہ کسی توکم ثابت ہو اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

گواہ شد
العبد
رشید احمد مکانہ
منورا احمد خان
ظہیر احمد خانم

وصیت نمبر ۱۵۹۶۔ میں ڈاکٹر فاروق احمد ولد مرحوم غلام محمد صاحب قوم مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۳ء میں بیدلشی احمدی ساکن کنی لودہ ناصر آباد ڈاکخانہ ناصر آباد ضلع اسلام آباد صوبہ کشمیر بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۵/۱۱/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں۔

اس وقت سرینیکہ کے صدر ہسپتال میں بطور HOUSE OFFICER کام کرتا ہوں اور بج ۶۰۰ روپے ماہانہ مشاہرہ پاتا ہوں میں اس کے حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔

۲۔ پبلک سروس کیش جو راکشیمیر کی CONFIRMATION کے بعد میری تنخواہ میں منسوخ ہوئی اضافہ ہوگا اس لحاظ سے میں حصہ آمراڈا کرتا رہوں گا۔ آئندہ اگر میں کوئی منقولہ جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حادی ہوگی۔

۳۔ میری وفات پر میرے ترکہ کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ بشرطیکہ اس کا حصہ جائیداد اس سے پہلے اپنی زندگی میں ادا نہ کر سکوں میں مزید تحریر کرتا ہوں کہ میری وصیت آج یعنی ۱۸ جون ۱۹۵۲ء سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت اللہ السميع العليم

گواہ شد
العبد
غلام نبی خادم سلسلہ
(ڈاکٹر) فاروق احمد
گواہ شد
تاج الدین

وصیت نمبر ۱۶۰۰۔ میں عبدالحمید ظفر ولد مکرم حافظ سخاوت علی صاحب قوم شیخ صدیقی۔ پیشہ گھڑی ساز عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت بیدلشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۱/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے میری ایک چھوٹی سی گھڑی کی دوکان ہے جس میں اندازاً ۲۰۰ روپے ماہوار کی آمد ہے اس کے علاوہ میرا اور کوئی ذریعہ آمد نہیں ہے میرا اپنی ماہوار آمد کے حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ زندگی میں جو بھی جائیداد پیدا کروں گا۔ اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ کو دینا رہوں گا۔ اور بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ادا اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی مدد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت اللہ السميع العليم

گواہ شد
العبد
عبداللطیف ملکاتہ
عبدالحمید ظفر
گواہ شد
مظفر احمد اقبال

وصیت نمبر ۱۶۱۹۔ میں ذوالفقار احمد ولد مکرم محمود احمد صاحب قوم مسلمان پیشہ دولانداری۔ عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۳ء میں ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا اس وقت منقولہ جائیداد نہیں البتہ غیر منقولہ جائیداد زرخ ذیل ہے زمین ۳ ایکڑ جس کی قیمت موجودہ قیمت کے پیش نظر ۲۰۰۰۰ روپے ہے۔ اور ایک ایکڑ

وصیت نمبر ۱۶۳۹۲۔ میں شمیم بیگم صاحبہ زوجہ مکرم منظور صاحبہ منور قوم شیخ پٹیلہ ملازمت عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۴ء ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹/۱۱/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔

نیکلس ۲ عدد۔ طلائی ۱/۲ تولہ۔ لاکٹ طلائی ایک تولہ۔ چوڑیاں طلائی ۵ تولہ۔ جھومر طلائی ۱/۲ تولہ۔ نتمہ طلائی ۳/۴ تولہ۔ انگڑیاں ۵ عدد طلائی ۱/۲ تولہ۔ ٹاپس طلائی ۳ عدد ایک تولہ۔ رنگ طلائی ۱/۲ تولہ۔

کل وزن ۱۸ تولہ ہے مگر زیور بنانے وقت اس میں کھوٹ بھی شامل کرتے ہیں اس لئے سونے کا اصل وزن ۱۶ تولہ اور اس کی بازاری قیمت ۲۵۹۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ مبلغ چار ہزار ایک سو روپے (۱۰۰/۰۰) میرا میرا مندرجہ خاندان ہے۔ اس کے حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی لیکن میں صدر انجمن احمدیہ قادیان میں اس وقت ماہوار آنے چار سو روپے ہے (۱۰۰ روپے) ہے تازہ اپنی ماہوار آمد کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی رہوں گی۔ اور یہ بھی حق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتی ہوں کہ میری جائیداد جو بوقت وفات ثابت ہو اس کی بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اور اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی مدد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

ربنا تقبل منا انک انت اللہ السميع العليم

گواہ شد
الاستہ
منور احمد سردار (قرشی) شریف عابد
شمیم بیگم
گواہ شد
شاہد احمد صاحب

وصیت نمبر ۱۶۴۵۔ میں امینہ العزیز بنت فتح محمد صاحب گجراتی قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت بیدلشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۱/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں اس وقت نصرت گریز ہائی سکول میں بطور ٹیچر میں ملازم ہوں اور اس وقت مجھے ۲۵۵ روپے ماہوار تنخواہ ملتی ہے اور ایک گھڑی میرے پاس جس کی قیمت ۲۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ میری منقولہ باغیر منقولہ جائیداد نہیں میں اس کے حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر میری جائیداد کوئی اضافہ ہو تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میرے مرث کے بعد میری منقولہ وغیرہ منقولہ جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت اللہ السميع العليم۔

ربنا تقبل منا انک انت اللہ السميع العليم

گواہ شد
الاستہ
منور احمد صاحب
امینہ العزیز
گواہ شد
نصرت محمد الدوبیہ

وصیت نمبر ۱۶۵۱۔ میں منورا محمد خان ولد جان خان صاحب مرحوم قوم مسلمان راجپوت پیشہ زمینداری عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۳ء ساکن صاحب نگر ڈاکخانہ بدو ضلع آگرہ صوبہ یوپی۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا اس وقت منقولہ جائیداد نہیں البتہ غیر منقولہ جائیداد زرخ ذیل ہے زمین ۳ ایکڑ جس کی قیمت موجودہ قیمت کے پیش نظر ۲۰۰۰۰ روپے ہے۔ اور ایک ایکڑ

پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۹/۳۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان دارالامان بھارت ہوگی۔ میری اس وصیت کوئی جائیداد نہیں ہے۔

خاکہ اس وقت نصرت گرنہ کالج قادیان میں پڑھاتی ہے جس سے مبلغ ۲۵۰ روپے ماہوار تنخواہ ملتی ہے میں اس ماہوار آمد کے لیے حصہ کو تازنگی داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان کرتی رہونگی۔ اگر اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتی رہونگی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد محمد صادق والد موصیہ
الامۃ
گواہ شد محمد اکبر

وصیت نمبر ۱۲۹۳۳ء میں امۃ الشکور بنت مکرم محمد صادق صاحب ننگلی قوم اراٹھی پٹنہ طالب علم عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۲/۹/۳۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔

خاکہ اس وقت طالب علم ہے مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ پانچ روپے ماہوار بطور حیب خسرچ ملتے ہیں۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کو تازنگی داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہونگی۔ اگر اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتی رہونگی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد محمد صادق
الامۃ
گواہ شد محمد اکبر

وصیت نمبر ۱۲۹۳۴ء میں امۃ الشکور بنت مکرم محمد صادق صاحب ننگلی قوم اراٹھی پٹنہ مسلمان پیشہ تجارت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع جنوب نگر صوبہ آندھرا پردیش۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۸/۹/۳۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر کل منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے اگر آئندہ کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بھارتی قادیان کو دیتا رہوں گا۔

میری اس وقت ماہانہ آمدنی بصورت تجارت ۱۵۰ روپے ہے میں اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بھارتی قادیان کو دیتی رہونگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

تازنگی اس کا حصہ صدراجن احمدیہ قادیان کو داتا کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد محمد منظور احمد فضل
الصدیق
گواہ شد محمد صادق صاحب جماعت جڑ پھولہ

وہاے مغفرت

افسوس خاکہ کے والد محترم حسن صاحب اچانک حرکت قلب بند ہو جانے کے باعث مورثہ پر ۷ کو بوقت چار بجے شام اس جہاں فانی سے رحلت فرما کر عالم جاودانی میں اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔
محترم والد صاحب مرحوم ایک ایسے عرصہ تک جماعت احمدیہ میری لشکا کے صدر رہے اور تادم و تلمیذ سلمہ کی نمایاں خدمات بجالاتے رہے۔ مرحوم نے اپنے پیچھے چار بیٹے اور چار بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں تاریخ بدر سے دعا کی درخواست ہے کہ مولا کریم اپنے فضل سے والد صاحب مرحوم کی مغفرت فرمائے لمبزی درجات سے نوازے اور ہم سب بہن بھائیوں کو صبر جمیل عطا کرے ہرگز ہمارا کیفیٹ اہل کار ساز ہو۔ آملین۔ (خاکہ ر۔ ایم۔) ایچ محمد ظفر اللہ مسلم وقف جدید

میری غیر منقولہ جائیداد فی الحال کوئی نہیں۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

ایک عدد ساٹھ لاکھ اندازاً قیمت مبلغ پانچ سو روپیہ۔ ایک عدد روڈیو اندازاً قیمت ایک سو روپے صرف۔ میں اپنی جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ جو جائیداد پیدا کر ڈنگا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میرا گزارہ ماہوار آمدی ہے میں اس وقت بیرون کی دوکان کرتا ہوں جس سے ماہوار کم و بیش چار سو روپیہ ۷۰ کی آمد ہوتی ہے میں تازنگی اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگا) حصہ داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا نیز میری وفات پر میرا جس قدر رقم ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد العبد سید صاحب الدین اسپریت المال
گواہ شد ذوالفقار احمد سید نصیر الدین اسپریت المال آمد

وصیت نمبر ۱۲۹۳۱ء میں امۃ الہادی زوجہ مولوی برہان احمد صاحب ظفر قوم درزی پٹنہ خانہ دارنی عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸/۹/۳۸ حسب ذیل

وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ فی الحال غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد کی موجودہ قیمت درج ذیل ہے۔

| | |
|----------------------------|------|
| کانٹے وزن سات گرام | ۱۱۰۰ |
| چاندی کے دو سیٹ وزن ۶ تولہ | ۲۰۰ |
| گھڑی | ۲۲۵ |
| حق مہر | ۲۰۰۰ |
| میزان | ۲۵۲۵ |

اس کے علاوہ مجھے اپنے خاوند کی طرف سے ۱۰ روپے صرف بطور حیب خسرچ ملتے ہیں میں تازنگی اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگا) حصہ داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہونگی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں گی تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز بھارتی قادیان کو دیتی رہونگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد برہان احمد ظفر
العبد
گواہ شد نذیر احمد سید درویش

وصیت نمبر ۱۲۹۳۱ء میں مبارکہ طیبہ بنت مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب مرحوم قوم اراٹھی پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۹/۳۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ موجودہ جائیداد کی تفصیل مع وزن اور قیمت درج کر دی گئی ہے۔

میرے پاس اس وقت ایک جوڑے کانٹے طلائی وزن نصف تولہ قیمت سات سو روپے سے اگر اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بھارتی قادیان کو دیتی رہونگی۔ اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بھارتی قادیان کو دیتی رہونگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم
گواہ شد محمد نعام منبری
الامۃ مبارکہ طیبہ
گواہ شد بدر الدین غافل بھٹہ

وصیت نمبر ۱۲۹۳۲ء میں امۃ القدر بنت مکرم محمد صادق صاحب ننگلی قوم اراٹھی

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔

الہام حضرت جبریل علیہ السلام

THE JANTA

PHONE :- 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اقْضِ الذِّكْرَ الْاَلَا لِلّٰهِ

(حَدِيثُ نَبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ)

منجانب :- ماڈرن شو کپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH:- 275475

RES:- 273903

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاحِ خلق کے لئے بھیجا گیا ہے

(فتح اسلام ص ۱۰ تصنیف حضرت ابراہیم علیہ السلام)

(پیشکش)

لیونی پون مل
نمبر ۵-۲-۱۸
فکٹ نمبر
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

FOR BEAUTIFUL
AND DURABLE
RINGS

OF:-

MADE OF PURE
GOLD & SILVER
AND
ALL TYPES OF
ORNAMENTS
IN LATEST
DESIGNES.

PLEASE CONTACT:-

KASHMIR JEWELLERS.

OPPOSITE MASJID AQSA, QADIAN - 143516.

تارکیتہ - "AUTOCENTRE"

ٹیلیفون نمبرز :- 23-5222 }
23-1652 }

الو ٹریڈرز

۱۶-مینگولین-کلکتہ-۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹر زلیسٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
پرائے-ایم ایس ڈی-بید فورڈ-ٹریکٹر

SKF بالک اور رولر ٹیپر بیرنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سب کی کیلئے
نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: ہرسن رائزر بر پروڈکشن ۲، تپسیا روڈ-کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTT - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS.

D/2/54 (1)

MAHADEVPET

MADIKERI - 571201.

(KARNATAK)

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES

17-A, RASOOL BUILDING

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

BOMBAY-8.

ریگن-نم جنس چڑھے اور ویوٹ سے تیار کردہ بہترین میٹری اور پائیدار سوٹ کیس۔ برف کیس۔
سکول بیگ۔ ایئر بیگ۔ ہینڈ بیگ (زن ناز و درانہ)۔ ہینڈ پوس۔ می پوس۔ پاسپورٹ کور۔
بیلٹ کے مینوفیکچرر کیس اینڈ آرڈر سپلائرز۔!!

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے آؤٹ فٹنگ کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY.

MADRAS - 600004

PHONE NO. 76360.

تھوٹنگس
اوو

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (رحمۃ اللہ تعالیٰ)

مَن بَارَكَ - اَللّٰهُ مُسَلِّمٌ مِّنْهُ ۲۰۵ نیویارک سٹیٹ کالج ۱۰۰۰۰ فون نمبر ۴۲۲۶۱۶

يٰۤاَيُّهَا رِعَالُ دُوِيْ الدِّيَمِ نِي السَّمَاۗءِ

تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے (الہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش { کرشن احمد گہتم احمد اینڈ برادر سسٹماکسٹ جیون ڈیسینر - مدینہ میدان روڈ - بھدرک - ۵۵۶۱۰۰ (آرٹیسٹ) پروپرائیٹرز - شیخ محمد دیونس احمدی - فون نمبر 294

”خوش اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس گڈ لاک الیکٹرانکس

کورٹ روڈ - اسلام آباد (دکھن)

انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (دکھن)

کمپیاٹریٹرز کے لئے وحی اور سناپٹا اور سلاٹ مشین کے سب سے سروس

ملفوظات حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام

- بڑے بڑے بھوکھوٹوں پر تم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM - MOOSA RAZA }
PHONE - 605558. } **BANGALORE - 2**

حیدرآباد کے

فون نمبر - 42301

لیبلینڈ موٹر کار لوں

کی ایمان بخش، قابل بھروسہ اور میاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریٹرننگ و بک شاپ (آغا پور)

۲۸۷-۱-۱۶ سید آباد - حیدرآباد - (آنڈیا پریس)

”قرآن شریف پر سب ہی ترقی اور ہدایت کا موبیلا“ (ملفوظات جلد ۱۰، صفحہ ۳۱)

فون نمبر 42916

ٹیلیگراف ”ALLIED“

الائٹڈ پروڈکٹس

سٹیٹ لائٹرز - کرشن ٹرون - بون میل - بون سینوس - ہارن ہونس دنیو!

(پیشہ)

نمبر ۲/۴/۱۰ عقب کالج روڈ کے ٹیٹن - حیدرآباد کے (آنڈیا پریس)

اپنی خلوت کاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (رحمۃ اللہ تعالیٰ)

MILNER [®]

CALCUTTA - 15.

پیشہ کے ہیں۔

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب، کوشید طہا ہوائی چیل، نینر ربر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!

ہفت روزہ بیدار تادیان پورہ ۱۳ جنوری ۱۹۶۲ء ۱۹۸۲ء نمبر ۱۱/۱۱/۱۱